

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Bombas centrífugas de eje vertical

ENTREGA INMEDIATA

Keystone Driller Co. -- Tancredo Roggen, Colón, 34. -- Valencia

Número de 8 páginas

Asuntos del día

Nadie tendría derecho a mostrarse sorprendido por la ecología entusiasta que, una vez más, ha dispensado la ciudad de Barcelona a los Reyes, a su augusta familia y al representante más caracterizado del Gobierno. A despecho de todos los antecedentes electorales, en aquella bella capital levantina es muy fuerte el sentimiento monárquico, contra el cual nada podría oponer, ni aun en los días en que estaban señoreados de sus organismos locales y provinciales los mesadados republicanos, pues entonces bastó un gesto gallardo del a la sazón joven Monarca entregándose al pueblo, para que éste lo aclamara con el calor con que lo ha hecho en los viajes sucesivos.

Más aparte del sentimiento monárquico, muy arraigado en Barcelona y en toda la región catalana como en el resto de España, existen razones de gran peso para que un pueblo tan sensato y práctico, en el buen sentido de la palabra, como el barcelonés, muestre su entusiasmo al ser visitado por los Reyes: es que sabe muy bien que el Rey don Alfonso es su más alto valor, es que sabe que entre los que consagran su entendimiento, su voluntad, su celo y su amor a la patria, al progreso moral y al adelanto material de Barcelona, nadie supera a su augusto monarca, que considera modesto, debe decirse que nadie iguala al Rey.

Y como el sentimiento y la razón se sienten admirablemente servidos, bien natural es que los barceloneses recibieran a los Reyes y a su augusta familia, y al jefe de su Gobierno responsable, con el entusiasmo, con el cariño, con el júbilo de que nos dan cuenta las informaciones telegráficas.

La ratificación del Tratado comercial hispano-alemán, tropieza con impensables dificultades en el Reichstag, aunque la última referencia telegráfica acausa un cambio en la actitud de los nacionalistas, que eran los que, junto con una parte del centro, se oponían al Tratado. Parece, pues, que el conflicto ha perdido gravedad; la energía del Gabinete Lullier, que hace cuestión de confianza la aprobación del Tratado, lo conducirá, es de esperar, a buen puerto.

El punto de desavenencia está en la cuestión de los vinos. Los viticultores alemanes se oponen a la cláusula en que el Gobierno alemán admite la entrada de los vinos españoles libres de derechos, a cambio de concesiones hechas por España a los productos industriales alemanes.

La cuestión tiene gran importancia para la viticultura española. Nuestra exportación de vinos a Alemania es considerable. No puede compararse con la que hacemos a Francia; pero no es inferior a la de Inglaterra. Con una diferencia notable: a Inglaterra enviamos principalmente vinos finos; en cambio, Alemania nos consume de preferencia vinos ordinarios.

Nuestro comercio con Alemania tiene las mismas características de nuestro comercio en general. Nuestros exportamos productos agrícolas y primeras materias, y en cambio Alemania nos envía maquinaria de todas clases, y en general productos industriales.

Basta esa sucinta indicación para comprender que nuestra situación es favorable. Una guerra de tarifas les haría más daño a ellos que a nosotros. Gran parte de los productos alemanes nos los suministran Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, y el mercado alemán en España sufriría un ruído espantoso. En cambio ellos necesitan de nuestros minerales para transformarlos, de nuestro corcho y nuestras pieles para elaborarlos. Frente a los intereses industriales a que nos esto afecta, poco significa el interés de los viticultores. Alemania es una nación industrial en primer término, y al fin el interés de la industria es el que habrá de prevalecer. Por eso no nos extraña que se hayan apaciguado los feroces belicosos de los agrarios nacionalistas.

A LOS PEREGRINOS

ROMA A LA VISTA

Magnífica guía para conocer en poco tiempo todas las peculiaridades que encierra la Ciudad Eterna. Un tomo encuadernado de cuatrocientas páginas, con un plano a dos tintas, 3 pesetas, en esta Administración.

Política internacional

El Congreso de los Soviets

Los bolchevistas no son, por cierto, superhombres; han inaugurado el Congreso de los Soviets el día 13 de este mes de Mayo, a la una de la tarde, o sea a las tres, según el horario ruso. Son, además, comedores de la historia antigua y de la moderna, y como a la historia es la maestra de la vida, según el proverbio romano, el Gobierno de Moscú ha rodeado el edificio por un amplio cinturón militar, y para evitar incidentes, ningún delegado pudo entrar en la vasta sala con su cartera, ni ningún otro paquete. Los prohombres bolchevistas no exponen su vida con la misma despreocupación que los tiranos del mundo occidental.

El Congreso de los Soviets de la Federación de las repúblicas socialistas soviéticas (perdón por el título tan largo), es una especie de Parlamento del inmenso país que llamamos comúnmente Rusia. Por cierto, los bolchevistas protestarían contra la palabra "Parlamento", que según ellos es una institución puramente burguesa. El comunismo no conoce sino el Soviet, o sea: el Consejo compuesto por los productores, es decir, únicamente por los obreros y los campesinos, ya que es intelectual, el burgués, el industrial que tiene a sus órdenes obreros asalariados, el comerciante, el sacerdote, etc., no son productores, y, por ende, no gozan de derechos políticos. Sin embargo, aun con esta restricción, el Congreso de los Soviets habría de representar la inmensa mayoría del pueblo ruso, si todos los obreros y campesinos participasen en las elecciones. Pero en realidad, el Soviet no es más que un veedor que oculta la autocracia del comité central ejecutivo. Las elecciones se celebran siempre en medio de la indiferencia general de la población, y se puede afirmar que se trata más bien de la designación arbitraria de cierto número de hombres de confianza del bolchevismo que de una elección sincera.

Conocemos de memoria la ceremonia que inaugura el Congreso Supremo de la Federación. Sabemos de antemano que la campanilla de Kalinin sonará algunos minutos más tarde de la hora fijada, que los miembros del comité central serán acogidos por grandes aplausos, que toda la Asamblea se levantará cuando la orquesta ejecutará la Internacional y la Marcha fúnebre en memoria de Lenin, y también sabemos que los proyectos propuestos por el comité apenas serán discutidos, y se los aceptará con entusiasmo unánime. El Congreso se desarrollará, pues, en una atmósfera de aburrimiento, si no existe un motivo de curiosidad general: ¿Cómo será acogido "Trotsky redivivus"?

Sigue el desfile de la junta elegida. Entran en el escenario 75 personas. La primera pareja: Rykov y Frunze (el Presidente del Consejo y el Ministro de la Guerra); aplausos. La segunda pareja: Tomsky y Stalin (este último es el más poderoso en el Triunvirato); aplausos. Tercera pareja: Bukharin y Zinoviev (el teórico del comunismo y el presidente de la Internacional bolchevista); aplausos más fuertes. Aparece León Trotsky; aplausos realmente entusiastas, que molestan visiblemente a varios de sus compañeros Trotsky, que ha encanecido mucho en su destierro, y cuyas facciones reflejan cansancio, se sienta rápidamente en la extrema derecha de la larga mesa de la presidencia. Al lado de él se sientan en fila: Tomsky, Lasevich, Zinoviev, Stalin, Frunze, Rykov, Yenukidze, Kalinin (estamos aproximadamente en el centro de la mesa) luego siguen, hacia la izquierda, Petrovsky, Ruzhickof, Bukharin, Rudzutak, Voroshilof, etc.

Empieza el Congreso. El presidente anuncia que sobre las ruinas del viejo Tírkistán, del Khanato de Bokhara y del Emirato de Kihiva se han formado repúblicas nacionales, desde luego proletarias, que desean incorporarse en la Federación soviética. Aplausos. El delegado de Mongolia expresa el mismo deseo. Se aplaza la elección para el próximo Congreso. Centenares de delegaciones quieren entrar al Congreso; en la imposibilidad de recibir a todas, solo se admiten las delegaciones de los cosacos del Kubán, del Don y del Terek.

Los comaristas del pueblo (Ministros) dan cuenta al Congreso de su actividad y del estado de su respectivo departamento. Frunze anuncia que no se puede pensar en reducir el ejército rojo. Chicherin ataca con violencia la diplomacia británica. Luego se discute el abandono del comunismo puro, del comunismo militante, con el fin de dar satisfacción a los campesinos terratenientes y apaciguar la actividad del capital privado en la vida económica...

UN DIPLOMATICO

Un eco agradecido

Sesenta años hace que murió la Madre Magdalena Sofia Barat, fundadora de la Sociedad de Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús, y cuál será la elegida de las que nos hemos educado bajo su sombra, al poderla llamar ya hoy Santa! Pues si consideramos la que se debió sentir cuando el Soberano Pontífice Pío IX, el 18 de Julio de 1873, la proclamó Venerable, y más tarde, el 24 de Mayo de 1905, y como Venerable de Jesús, Pío X la llamó Bienaventurada ante todo el mundo católico, no tiene punto de comparación con lo que, para nosotros, significa poder dar a nuestra Madre el título más glorioso que pensarse pueda: el de Santa.

Y ¿cómo no alegrarnos, si de los triunfos de la Madre participan las hijas? Y Santa Magdalena Sofia es nuestra Madre; bien lo demuestra cuando exclama: «Des cosas me llenan el corazón: Nuestro Señor y las niñas.» ¿No es su corazón de verdaderas madre? Con razón podemos decir que por nosotras deja su casa, familia, se desprende de todo... se sacrifica. Y esto, para recogernos, para hacernos buenas, buenas hijas, buenas esposas y buenas madres.

He aquí la gran obra de la Santa Fundadora. Ella sabe que la víctima preferida del mundo, es la mujer, y para librarla se vale de las niñas.

Educar la niña es transformar el hogar con la hija sumisa, la esposa fiel, y la madre abnegada. Es formar la mujer fuerte y la sociedad influida por la virtud cristiana de esta mujer; sería capaz de realizar grandes ideales, pues, como alguien ha dicho, «los hombres serían siempre lo que quieran las mujeres».

Esto es lo que se propuso la Hija del Fuego, como ella misma se decía, y con cuánta propiedad! Pues, a imitación del Corazón de Jesús, había venido al mundo a prender fuego, y no quería sino que ardiera.

DE LA VIDA MUNICIPAL

POLICIA URBANA

Hemos tenido la satisfacción de realizar una visita, que da cabal idea de lo realizado por el Ayuntamiento en materias de policía urbana. Nos invitó el presidente de esta comisión, don Francisco Tarín, y nos acompañaron los técnicos municipales señores Pichó y Cantó, y el sobrestante señor Ferrer.

En el rein de bomberos del Ayuntamiento examinamos el material y la instalación. En cuanto al material, no falta, por las defectuosas condiciones del local; pero lo hay abundante, valioso y eficaz, mas precisa una revisión de todo lo viejo para retirar lo que no sirva, que hacerse la ilusión de que hay lo necesario y fallar en el momento de su utilización es, aparte restar elementos de eficacia, sembrar la desconfianza en cuanto creamos que todos los servicios están atendidos, por la consideración del dinero invertido; generalmente no se tiene en cuenta que está casi todo por hacer. Claro que Valencia, por las condiciones especiales de su edificación no requiere, según opinión de los técnicos, esa abundancia de material de que otras poblaciones hacen gala; aquí los incendios no son tan frecuentes y cuantiosos; por eso creemos que con el material actual, en perfecto uso, hay suficiente.

Decimos en perfecto uso, porque ayer presentamos unas pruebas de lanzamiento de agua; alcanzó la columna una altura de 30 metros, pero cuando admirábamos el funcionamiento, reventó la manga; esto no causó aver perjuicio alguno, pero sí sucede al ocurrir a un incendio, ha resultado perfectamente inútil el esfuerzo económico del Ayuntamiento para estar bien servido.

En cuanto a la instalación, ya nos dijo el señor Tarín que todo aquello era provisional, pues el parque definitivo de bomberos ha de ir al local de la calle de Guillem de Castro, al lado del Instituto provincial de Higiene, y al lado de las torres de Cuarte; los aulos para riegos, pero todo esto tardará aun, ya que en este último no han comenzado todavía las obras por la parsimonia del Ayuntamiento en consignar cantidades; y en cuanto al otro local, se llevan las obras con tanta prisa como requiere su pronta habilitación.

De la calidad del material, como profanos en la materia, solo podemos decir que parece bueno; ofrecían admirable aspecto las autocubas tripuladas por su excelente personal uniformado con decoro y presenciamos, y también a punto de prestar servicio, vimos unas camionetas Ford habilitadas ingeniosamente por los técnicos municipales para el servicio de incendios.

En la calle de Guillem de Castro hay un buen local que, como queda dicho, se está habilitando para parque de bomberos. Los técnicos nos explicaron en detalle sus proyectos, y la impresión es de que aquello quedará bien para el material y para el personal.

El señor Tarín nos invitó a entrar en la tenencia de Alcaldía, situada en el mismo edificio. Por cierto, que al entrar nos sorprendió una placa que dice: «Instituto Geográfico y Estadístico.—Fiel contraste de pesas y medidas.» Preguntamos si el Ayuntamiento tenía obligación de dar local para este servicio, y no se nos pudo dar razón.

La causa de nuestra extrañeza fué que este servicio es del Estado y no del Ayuntamiento; que por su prestación pagan al Fiel contraste los particulares sus derechos correspondientes, y por consiguiente, debía ser de su incumbencia exclusiva el buscarse alojamiento. De otro modo, los usuarios públicos y cuantos prestan servicios similares alegrarán el mismo derecho. De haber local sobrante, nada tendría de particular; pero se quejaba el señor Tarín de lo contrario, y a esta queja obedece la observación.

El Ayuntamiento ha comprado últimamente un edificio compuesto de dos casas y almacenes, cuya superficie es de 4.250 metros cuadrados, situado en el Llano de la Zaidía, con destino a Parque de Limpieza, por el precio de 238.000 pesetas, o sea, a 56 pesetas el metro cuadrado edificado. Con esta compra se suprime el alquiler de un pequeño almacén en la calle de la Jordana, que costaba al Ayuntamiento, por alquileres, 7.500 pesetas anuales; capitalizado este interés cubre los 30.000 duros, o sea, más de la mitad de lo que cuesta el nuevo local; y además, el Municipio está bien servido. Esta operación es de las mejores que ha hecho el Ayuntamiento; un local inmenso, que le permite concentrar los voluminosos trabajos de la limpieza en un solo almacén. Caben en éste, holgadamente, todos los carros de estos mulleritos, que son muchísimos; allí estarán las «arcas», ocupados los hombres en su arreglo; ocupaban una mínima parte de aquel inmenso local. Con facilidad para el agua, pues aparte un pozo de gran profundidad y abundancia, rodea el edificio la acueducto de Mestalla, y está dotado además de abundante comunicación con el exterior. Es ésta una gran adquisición, de la cual puede enorgullecerse legítimamente el señor Tarín y el Ayuntamiento.

En el Puerto visitamos la casa que antiguamente ocupaba el servicio de bomberos. Nos limitamos a decir que parece mentira se haya tolerado durante tantos años aquella instalación; sin condiciones higiénicas, húmeda con exageración, sin luz. El Ayuntamiento debe apresurarse a derribar aquel edificio, pues si lo vende, se utilizará como vivienda, y no hay derecho a tener personas en aquella pocilga.

De allí nos trasladamos al nuevo parque, situado en el centro de los poblados marítimos, con fácil acceso para cualquier sitio en que se necesiten aquellos servicios. Agraciados el contraste de uno a otro local. Abundancia de luz, de sol, de agua, limpiísimo todo, ordenado, la edificación nueva y apropiada, el personal satisfecho de prestar servicio en un local higiénico. Bien, muy bien. Se pagan en la actualidad 4.000 pesetas de alquiler; el Ayuntamiento desea adquirirlo en propiedad, siguiendo una orientación que aplaudimos, de que por ningún concepto debe pagar alquiler el Municipio valenciano.

Como final de esta información, voy a resumir de todo lo hecho por la comisión de Policía urbana. Adquisición de 70 carretilas para el repaso permanente; el completo son cien, que se están construyendo.

De cuatro autocubas Laffly, para riegos e incendios.

De 35 carros Dastler, para la recogida domiciliar de basura.

De 45 carretilas Picolo, para el repaso permanente de servido en el Grao y Caballat.

Del local en arriendo para parque en los poblados marítimos.

Del edificio del Llano de la Zaidía.

Habilitación para parque de autocubas-riego del almacén de la calle de Guillem de Castro.

La instalación de los nuevos estercoleros en despoblado, desapareciendo los peligros de los anteriores.

Es de justicia el tributo de un cordial aplauso para el personal del Ayuntamiento; el publicarlo es oportuno, pues precisamente ahora corren vientos de fronda, y lo que ayer vimos es demostración de que los técnicos señores Pichó y Cantó y el sobrestante señor Ferrer, todo eso que han hecho lo sabían hacer ya; y si no lo hicieron antes, fué porque no encontraron, como ahora, quien acogiera sus iniciativas, o las impulsara.

El señor Tarín se ha podido contravenir de cuán fácil es obtener un éxito; ha bastado que su actividad y su voluntad estimularan al personal, para que el más honroso éxito haya comenzado ahora a convertirse en una realidad alentadora.

UN DIPLOMATICO

Un eco agradecido

Empieza el Congreso. El presidente anuncia que sobre las ruinas del viejo Tírkistán, del Khanato de Bokhara y del Emirato de Kihiva se han formado repúblicas nacionales, desde luego proletarias, que desean incorporarse en la Federación soviética. Aplausos. El delegado de Mongolia expresa el mismo deseo. Se aplaza la elección para el próximo Congreso. Centenares de delegaciones quieren entrar al Congreso; en la imposibilidad de recibir a todas, solo se admiten las delegaciones de los cosacos del Kubán, del Don y del Terek.

Los comaristas del pueblo (Ministros) dan cuenta al Congreso de su actividad y del estado de su respectivo departamento. Frunze anuncia que no se puede pensar en reducir el ejército rojo. Chicherin ataca con violencia la diplomacia británica. Luego se discute el abandono del comunismo puro, del comunismo militante, con el fin de dar satisfacción a los campesinos terratenientes y apaciguar la actividad del capital privado en la vida económica...

M.ª DE LA C. LLIBEROS
H. de M.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Los letrados don Eugenio Miquel y don Juan Salvador Rubio informaron ayer ante la Sala de lo civil en la apelación de un juicio de mayor cuantía, procedente del juzgado de Callosa.

En la apelación de unos ejecutivos informaron ante la misma Sala, don Luis Forcada y don Enrique Domenech.

El juzgado del distrito del Mar procesó a Julio García, por considerarle autor de un delito de robo en grado de tentativa. Informó en su defensa el señor Soldevila.

Ante la sección segunda compareció Miguel Rodrigo, responsable de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia. Defendió al procesado don Luis Aracil.

El abogado don Enrique Domenech defendió ante la misma sección a José Montaña, autor de un delito de lesiones.

DE LA VIDA MUNICIPAL

POLICIA URBANA

Hemos tenido la satisfacción de realizar una visita, que da cabal idea de lo realizado por el Ayuntamiento en materias de policía urbana. Nos invitó el presidente de esta comisión, don Francisco Tarín, y nos acompañaron los técnicos municipales señores Pichó y Cantó, y el sobrestante señor Ferrer.

En el rein de bomberos del Ayuntamiento examinamos el material y la instalación. En cuanto al material, no falta, por las defectuosas condiciones del local; pero lo hay abundante, valioso y eficaz, mas precisa una revisión de todo lo viejo para retirar lo que no sirva, que hacerse la ilusión de que hay lo necesario y fallar en el momento de su utilización es, aparte restar elementos de eficacia, sembrar la desconfianza en cuanto creamos que todos los servicios están atendidos, por la consideración del dinero invertido; generalmente no se tiene en cuenta que está casi todo por hacer. Claro que Valencia, por las condiciones especiales de su edificación no requiere, según opinión de los técnicos, esa abundancia de material de que otras poblaciones hacen gala; aquí los incendios no son tan frecuentes y cuantiosos; por eso creemos que con el material actual, en perfecto uso, hay suficiente.

Decimos en perfecto uso, porque ayer presentamos unas pruebas de lanzamiento de agua; alcanzó la columna una altura de 30 metros, pero cuando admirábamos el funcionamiento, reventó la manga; esto no causó aver perjuicio alguno, pero sí sucede al ocurrir a un incendio, ha resultado perfectamente inútil el esfuerzo económico del Ayuntamiento para estar bien servido.

En cuanto a la instalación, ya nos dijo el señor Tarín que todo aquello era provisional, pues el parque definitivo de bomberos ha de ir al local de la calle de Guillem de Castro, al lado del Instituto provincial de Higiene, y al lado de las torres de Cuarte; los aulos para riegos, pero todo esto tardará aun, ya que en este último no han comenzado todavía las obras por la parsimonia del Ayuntamiento en consignar cantidades; y en cuanto al otro local, se llevan las obras con tanta prisa como requiere su pronta habilitación.

De la calidad del material, como profanos en la materia, solo podemos decir que parece bueno; ofrecían admirable aspecto las autocubas tripuladas por su excelente personal uniformado con decoro y presenciamos, y también a punto de prestar servicio, vimos unas camionetas Ford habilitadas ingeniosamente por los técnicos municipales para el servicio de incendios.

En la calle de Guillem de Castro hay un buen local que, como queda dicho, se está habilitando para parque de bomberos. Los técnicos nos explicaron en detalle sus proyectos, y la impresión es de que aquello quedará bien para el material y para el personal.

El señor Tarín nos invitó a entrar en la tenencia de Alcaldía, situada en el mismo edificio. Por cierto, que al entrar nos sorprendió una placa que dice: «Instituto Geográfico y Estadístico.—Fiel contraste de pesas y medidas.» Preguntamos si el Ayuntamiento tenía obligación de dar local para este servicio, y no se nos pudo dar razón.

La causa de nuestra extrañeza fué que este servicio es del Estado y no del Ayuntamiento; que por su prestación pagan al Fiel contraste los particulares sus derechos correspondientes, y por consiguiente, debía ser de su incumbencia exclusiva el buscarse alojamiento. De otro modo, los usuarios públicos y cuantos prestan servicios similares alegrarán el mismo derecho. De haber local sobrante, nada tendría de particular; pero se quejaba el señor Tarín de lo contrario, y a esta queja obedece la observación.

El Ayuntamiento ha comprado últimamente un edificio compuesto de dos casas y almacenes, cuya superficie es de 4.250 metros cuadrados, situado en el Llano de la Zaidía, con destino a Parque de Limpieza, por el precio de 238.000 pesetas, o sea, a 56 pesetas el metro cuadrado edificado. Con esta compra se suprime el alquiler de un pequeño almacén en la calle de la Jordana, que costaba al Ayuntamiento, por alquileres, 7.500 pesetas anuales; capitalizado este interés cubre los 30.000 duros, o sea, más de la mitad de lo que cuesta el nuevo local; y además, el Municipio está bien servido. Esta operación es de las mejores que ha hecho el Ayuntamiento; un local inmenso, que le permite concentrar los voluminosos trabajos de la limpieza en un solo almacén. Caben en éste, holgadamente, todos los carros de estos mulleritos, que son muchísimos; allí estarán las «arcas», ocupados los hombres en su arreglo; ocupaban una mínima parte de aquel inmenso local. Con facilidad para el agua, pues aparte un pozo de gran profundidad y abundancia, rodea el edificio la acueducto de Mestalla, y está dotado además de abundante comunicación con el exterior. Es ésta una gran adquisición, de la cual puede enorgullecerse legítimamente el señor Tarín y el Ayuntamiento.

En el Puerto visitamos la casa que antiguamente ocupaba el servicio de bomberos. Nos limitamos a decir que parece mentira se haya tolerado durante tantos años aquella instalación; sin condiciones higiénicas, húmeda con exageración, sin luz. El Ayuntamiento debe apresurarse a derribar aquel edificio, pues si lo vende, se utilizará como vivienda, y no hay derecho a tener personas en aquella pocilga.

De allí nos trasladamos al nuevo parque, situado en el centro de los poblados marítimos, con fácil acceso para cualquier sitio en que se necesiten aquellos servicios. Agraciados el contraste de uno a otro local. Abundancia de luz, de sol, de agua, limpiísimo todo, ordenado, la edificación nueva y apropiada, el personal satisfecho de prestar servicio en un local higiénico. Bien, muy bien. Se pagan en la actualidad 4.000 pesetas de alquiler; el Ayuntamiento desea adquirirlo en propiedad, siguiendo una orientación que aplaudimos, de que por ningún concepto debe pagar alquiler el Municipio valenciano.

Como final de esta información, voy a resumir de todo lo hecho por la comisión de Policía urbana. Adquisición de 70 carretilas para el repaso permanente; el completo son cien, que se están construyendo.

De cuatro autocubas Laffly, para riegos e incendios.

De 35 carros Dastler, para la recogida domiciliar de basura.

De 45 carretilas Picolo, para el repaso permanente de servido en el Grao y Caballat.

Del local en arriendo para parque en los poblados marítimos.

Del edificio del Llano de la Zaidía.

Habilitación para parque de autocubas-riego del almacén de la calle de Guillem de Castro.

La instalación de los nuevos estercoleros en despoblado, desapareciendo los peligros de los anteriores.

Es de justicia el tributo de un cordial aplauso para el personal del Ayuntamiento; el publicarlo es oportuno, pues precisamente ahora corren vientos de fronda, y lo que ayer vimos es demostración de que los técnicos señores Pichó y Cantó y el sobrestante señor Ferrer, todo eso que han hecho lo sabían hacer ya; y si no lo hicieron antes, fué porque no encontraron, como ahora, quien acogiera sus iniciativas, o las impulsara.

El señor Tarín se ha podido contravenir de cuán fácil es obtener un éxito; ha bastado que su actividad y su voluntad estimularan al personal, para que el más honroso éxito haya comenzado ahora a convertirse en una realidad alentadora.

NOTAS DE SOCIEDAD

Una boda

Ayer se unieron con santos lazos la bellísima señorita María de los Desamparados Valero de Palma, hija de los marqueses de Valero de Palma, y don Fernando Ibañez Pampló, hijo de nuestro queridísimo amigo el concejal de este Ayuntamiento don Fernando, oficiando en la misa don Marcelino Fernández, cura de Los Valles, siendo padrinos la madre de la contrayente y el padre del novio, y actuando como testigos don Vicente Lassada, don Francisco Merle, don Alberto Ibañez y don José Barrera.

La boda se hizo en la morada de los padres de la desposada. Esta vestía elegantísimo traje de crepón blanco bordado en plata, y lucía riquísimos collares de perlas. Terminada la boda, los novios marcharon en el rápido de Madrid, de donde se trasladarán a Francia e Italia, para pasar la luna de miel.

Reciban nuestros plácemes los nuevos esposos y sus familias.

CHOCOLATE NUTRITIVO

VERKOS

VÉASE TERCERA PLANA

PLUMADAS

Exposiciones de arte y Exposiciones humanas

Como en España parece que casi todo ciudadano, solo por serlo, ya pinta o escribe, cada vez interese un poquito menos las Exposiciones pictóricas y los salones literarios de los noveles. El público de las exposiciones acaba por divertirse. Una minoría de él dice que «odo o casi todo está mal. El resto se extasia ante toda elección. Y algún discreto acaba por abstenerse, siguiendo rumbos clásicos.

En una de las más recientes Exposiciones de pintura, Francisco Gras me puso en combinación con una valenciana interesante. La señorita F. G. Lina en el fondo una baquilla; en un rincón, saludaba la vela. Y a mí se me ocurrió que la señorita T. G. no podría embarcarse en aquella barquita, porque ella era todo agua de inquietud urbana, y la diáfana nave, anhelo de serenidad latina. Alguien preguntaba: ¿Qué tiene esta muchacha de valenciana? Y yo me respondía que nuestras deliciosas mujeres de ciudad no tienen aparentemente nada de castizo, nada de local. Acaso en el fondo... En el fondo! Los artículos de fondo los escriben los directores, y desgraciadamente, yo no nada he dirigido a la señorita T. G.

Mas dejando esta Exposición, de un laborioso pintor valenciano, en quien se descubren, acaso, demasiadas inquietudes, demasiadas orientaciones, demasiados comienzos de senderos estilísticos, vengamos a otra Exposición.

Esta es una sala amplia y cuadrada, con luz de tarde. Antes de entrar en ella he discurrido por unos ámbrosos corredores, en que uno va tropezando con blancos desnudos. Unos cartones con su flecha indispensable, van anunciando: Exposición Fioravanti, Exposición Fioravanti, Exposición Fioravanti. Método admirable, sin duda, para que yo aprenda un nombre más y no crea que aquellos pasillos tenebrosos no tienen salida.

Esta sala amplia y cuadrada a la que os he introducido, sobrecoge. No abundan las Exposiciones de escultura en Madrid. Están desacomodados los ojos a mirar cabezas escultóricas, pedazos de cuerpos humanos vaciados en bronce, mármol o yeso. La cabeza que un cuadro pictórico no asusta. Está seguro el espectador de que detrás del cuadro hay algo más, de que él ve solo lo que por una ventana se ve. Pero ante estos trozos humanos se sienta una angustia inconfundible. Fioravanti es un admirable escultor argentino. Retratista cuidadoso, ha degollado a varios conocidos suyos. Sus cabezas en bronce van a hablar, pero no se atreven sobrecogidas, por la emoción de no encontrarse ningún miembro. Al notar que la Exposición iba quedando sola me marché. No sé por qué tenía quedarme entre aquellas cabezas lanzadas hacia el futuro. No sé por qué tenía las miradas acoradas de una vieja vasca que parecía decir: «¿Crees que he muerto, vida? No! ¡Aún vivo!»

NOTAS DE SOCIEDAD

Una boda

Ayer se unieron con santos lazos la bellísima señorita María de los Desamparados Valero de Palma, hija de los marqueses de Valero de Palma, y don Fernando Ibañez Pampló, hijo de nuestro queridísimo amigo el concejal de este Ayuntamiento don Fernando, oficiando en la misa don Marcelino Fernández, cura de Los Valles, siendo padrinos la madre de la contrayente y el padre del novio, y actuando como testigos don Vicente Lassada, don Francisco Merle, don Alberto Ibañez y don José Barrera.

La boda se hizo en la morada de los padres de la desposada. Esta vestía elegantísimo traje de crepón blanco bordado en plata, y lucía riquísimos collares de perlas. Terminada la boda, los novios marcharon en el rápido de Madrid, de donde se trasladarán a Francia e Italia, para pasar la luna de miel.

Reciban nuestros plácemes los nuevos esposos y sus familias.

DE LA VIDA MUNICIPAL

POLICIA URBANA

Hemos tenido la satisfacción de realizar una visita, que da cabal idea de lo realizado por el Ayuntamiento en materias de policía urbana. Nos invitó el presidente de esta comisión, don Francisco Tarín, y nos acompañaron los técnicos municipales señores Pichó y Cantó, y el sobrestante señor Ferrer.

En el rein de bomberos del Ayuntamiento examinamos el material y la instalación. En cuanto al material, no falta, por las defectuosas condiciones del local; pero lo hay abundante, valioso y eficaz, mas precisa una revisión de todo lo viejo para retirar lo que no sirva, que hacerse la ilusión de que hay lo necesario y fallar en el momento de su utilización es, aparte restar elementos de eficacia, sembrar la desconfianza en cuanto creamos que todos los servicios están atendidos, por la consideración del dinero invertido; generalmente no se tiene en cuenta que está casi todo por hacer. Claro que Valencia, por las condiciones especiales de su edificación no requiere, según opinión de los técnicos, esa abundancia de material de que otras poblaciones hacen gala; aquí los incendios no son tan frecuentes y cuantiosos; por eso creemos que con el material actual, en perfecto uso, hay suficiente.

Decimos en perfecto uso, porque ayer presentamos unas pruebas de lanzamiento de agua; alcanzó la columna una altura de 30 metros, pero cuando admirábamos el funcionamiento, reventó la manga; esto no causó aver perjuicio alguno, pero sí sucede al ocurrir a un incendio, ha resultado perfectamente inútil el esfuerzo económico del Ayuntamiento para estar bien servido.

En cuanto a la instalación, ya nos dijo el señor Tarín que todo aquello era provisional, pues el parque definitivo de bomberos ha de ir al local de la calle de Guillem de Castro, al lado del Instituto provincial de Higiene, y al lado de las torres de Cuarte; los aulos para riegos, pero todo esto tardará aun, ya que en este último no han comenzado todavía las obras por la parsimonia del Ayuntamiento en consignar cantidades; y en cuanto al otro local, se llevan las obras con tanta prisa como requiere su pronta habilitación.

De la calidad del material, como profanos en la materia, solo podemos decir que parece bueno; ofrecían admirable aspecto las autocubas tripuladas por su excelente personal uniformado con decoro y presenciamos, y también a punto de prestar servicio, vimos unas camionetas Ford habilitadas ingeniosamente por los técnicos municipales para el servicio de incendios.

En la calle de Guillem de Castro hay un buen local que, como queda dicho, se está habilitando para parque de bomberos. Los técnicos nos explicaron en detalle sus proyectos, y la impresión es de que aquello quedará bien para el material y para el personal.

El señor Tarín nos invitó a entrar en la tenencia de Alcaldía, situada en el mismo edificio. Por cierto, que al entrar nos sorprendió una placa que dice: «Instituto Geográfico y Estadístico.—Fiel contraste de pesas y medidas.» Preguntamos si el Ayuntamiento tenía obligación de dar local para este servicio, y no se nos pudo dar razón.

La causa de nuestra extrañeza fué que este servicio es del Estado y no del Ayuntamiento; que por su prestación pagan al Fiel contraste los particulares sus derechos correspondientes, y por consiguiente, debía ser de su incumbencia exclusiva el buscarse alojamiento. De otro modo, los usuarios públicos y cuantos prestan servicios similares alegrarán el mismo derecho. De haber local sobrante, nada tendría de particular; pero se quejaba el señor Tarín de lo contrario, y a esta queja obedece la observación.

El Ayuntamiento ha comprado últimamente un edificio compuesto de dos casas y almacenes, cuya superficie es de 4.250 metros cuadrados, situado en el Llano de la Zaidía, con destino a Parque de Limpieza, por el precio de 238.000 pesetas, o sea, a 56 pesetas el metro cuadrado edificado. Con esta compra se suprime el alquiler de un pequeño almacén en la calle de la Jordana, que costaba al Ayuntamiento, por alquileres, 7.500 pesetas anuales; capitalizado este interés cubre los 30.000 duros, o sea, más de la mitad de lo que cuesta el nuevo local; y además, el Municipio está bien servido. Esta operación es de las mejores que ha hecho el Ayuntamiento; un local inmenso, que le permite concentrar los voluminosos trabajos de la limpieza en un solo almacén. Caben en éste, holgadamente, todos los carros de estos mulleritos, que son muchísimos; allí estarán las «arcas», ocupados los hombres en su arreglo; ocupaban una mínima parte de aquel inmenso local. Con facilidad para el agua, pues aparte un pozo de gran profundidad y abundancia, rodea el edificio la acueducto de Mestalla, y está dotado además de abundante comunicación con el exterior. Es ésta una gran adquisición, de la cual puede enorgullecerse legítimamente el señor Tarín y el Ayuntamiento.

En el Puerto visitamos la casa que antiguamente ocupaba el servicio de bomberos. Nos limitamos a decir que parece mentira se haya tolerado durante tantos años aquella instalación; sin condiciones higiénicas, húmeda con exageración, sin luz. El Ayuntamiento debe apresurarse a derribar aquel edificio, pues si lo vende, se utilizará como vivienda, y no hay derecho a tener personas en aquella pocilga.

De allí nos trasladamos al nuevo parque, situado en el centro de los poblados marítimos, con fácil acceso para cualquier sitio en que se necesiten aquellos servicios. Agraciados el contraste de uno a otro local. Abundancia de luz, de sol, de agua, limpiísimo todo, ordenado, la edificación nueva y apropiada, el personal satisfecho de prestar servicio en un local higiénico. Bien, muy bien. Se pagan en la actualidad 4.000 pesetas de alquiler; el Ayuntamiento desea adquirirlo en propiedad, siguiendo una orientación que aplaudimos, de que por ningún concepto debe pagar alquiler el Municipio valenciano.

Como final de esta información, voy a resumir de todo lo hecho por la comisión de Policía urbana. Adquisición de 70 carretilas para el repaso permanente; el completo son cien, que se están construyendo.

De cuatro autocubas Laffly, para riegos e incendios.

De 35 carros Dastler, para la recogida domiciliar de basura.

De 45 carretilas Picolo, para el repaso permanente de servido en el Grao y Caballat.

Del local en arriendo para parque en los poblados marítimos.

Del edificio del Llano de la Zaidía.

Habilitación para parque de autocubas-riego del almacén de la calle de Guillem de Castro.

La instalación de los nuevos estercoleros en despoblado, desapareciendo los peligros de los anteriores.

Es de justicia el tributo de un cordial aplauso para el personal del Ayuntamiento; el publicarlo es oportuno, pues precisamente ahora corren vientos de fronda, y lo que ayer vimos es demostración de que los técnicos señores Pichó y Cantó y el sobrestante señor Ferrer, todo eso que han hecho lo sabían hacer ya; y si no lo hicieron antes, fué porque no encontraron, como ahora, quien acogiera sus iniciativas, o las impulsara.

El señor Tarín se ha podido contravenir de cuán fácil es obtener un éxito; ha bastado que su actividad y su voluntad estimularan al personal, para que el más honroso éxito haya comenzado ahora a convertirse en una realidad alentadora.

NOTAS DE SOCIEDAD

Una boda

Ayer se unieron con santos lazos la bellísima señorita María de los Desamparados Valero de Palma, hija de los marqueses de Valero de Palma, y don Fernando Ibañez Pampló, hijo de nuestro queridísimo amigo el concejal de este Ayuntamiento don Fernando, oficiando en la misa don Marcelino Fernández, cura de Los Valles, siendo padrinos la madre de la contrayente y el padre del novio, y actuando como testigos don Vicente Lassada, don Francisco Merle, don Alberto Ibañez y don José Barrera.

La boda se hizo en la morada de los padres de la desposada. Esta vestía elegantísimo traje de crepón blanco bordado en plata, y lucía riquísimos collares de perlas. Terminada la boda, los novios marcharon en el rápido de Madrid, de donde se trasladarán a Francia e Italia, para pasar la luna de miel.

Reciban nuestros plácemes los nuevos esposos y sus familias.

CHOCOLATE NUTRITIVO

VERKOS

VÉASE TERCERA PLANA

PLUMADAS

Exposiciones de arte y Exposiciones humanas

Como en España parece que casi todo ciudadano, solo por serlo, ya pinta o escribe, cada vez interese un poquito menos las Exposiciones pictóricas y los salones literarios de los noveles. El público de las exposiciones acaba por divertirse. Una minoría de él dice que «odo o casi todo está mal. El resto se extasia ante toda elección. Y algún discreto acaba por abstenerse, siguiendo rumbos clásicos.

En una de las más recientes Exposiciones de pintura, Francisco Gras me puso en combinación con una valenciana interesante. La señorita F. G. Lina en el fondo una baquilla; en un rincón, saludaba la vela. Y a mí se me ocurrió que la señorita T. G. no podría embarcarse en aquella barquita, porque ella era todo agua de inquietud urbana, y la diáfana nave, anhelo de serenidad latina. Alguien preguntaba: ¿Qué tiene esta muchacha de valenciana? Y yo me respondía que nuestras deliciosas mujeres de ciudad no tienen aparentemente nada de castizo, nada de local. Acaso en el fondo... En el fondo! Los artículos de fondo los escriben los directores, y desgraciadamente, yo no nada he dirigido a la señorita T. G.

Mas dejando esta Exposición, de un laborioso pintor valenciano, en quien se descubren, acaso, demasiadas inquietudes, demasiadas orientaciones, demasiados comienzos de senderos estilísticos, vengamos a otra Exposición.

Esta es una sala amplia y cuadrada, con luz de tarde. Antes de entrar en ella he discurrido por unos ámbrosos corredores, en que uno va tropezando con blancos desnudos. Unos cartones con su flecha indispensable, van anunciando: Exposición Fioravanti, Exposición Fioravanti, Exposición Fioravanti. Método admirable, sin duda, para que yo aprenda un nombre más y no crea que aquellos pasillos tenebrosos no tienen salida.

Esta sala amplia y cuadrada a la que os he introducido, sobrecoge. No abundan las Exposiciones de escultura en Madrid. Están desacomodados los ojos a mirar cabezas escultóricas, pedazos de cuerpos humanos vaciados en bronce, mármol o yeso. La cabeza que un cuadro pictórico no asusta. Está seguro el espectador de que detrás del cuadro hay algo más, de que él ve solo lo que por una ventana se ve. Pero ante estos trozos humanos se sienta una angustia inconfundible. Fioravanti es un admirable escultor argentino. Retratista cuidadoso, ha degollado a varios conocidos suyos. Sus cabezas en bronce van a hablar, pero no se atreven sobrecogidas, por la emoción de no encontrarse ningún miembro. Al notar que la Exposición iba quedando sola me marché. No sé por qué tenía quedarme entre aquellas cabezas lanzadas hacia el futuro. No sé por qué tenía las miradas acoradas de una vieja vasca que parecía decir: «¿Crees que he muerto, vida? No! ¡Aún vivo!»

NOTAS DE SOCIEDAD

Una boda

Ayer se unieron con santos lazos la bellísima señorita María de los Desamparados Valero de Palma, hija de los marqueses de Valero de Palma, y don Fernando Ibañez Pampló, hijo de nuestro queridísimo amigo el concejal de este Ayuntamiento don Fernando, oficiando en la misa don Marcelino Fernández, cura de Los Valles, siendo padrinos la madre de la contrayente y el padre del novio, y actuando como testigos don Vicente Lassada, don Francisco Merle, don Alberto Ibañez y don José Barrera.

La boda se hizo en la morada de los padres de la desposada. Esta vestía elegantísimo traje de crepón blanco bordado en plata, y lucía riquísimos collares de perlas. Terminada la boda, los novios marcharon en el rápido de Madrid, de donde se trasladarán a Francia e Italia, para pasar la luna de miel.

Reciban nuestros plácemes los nuevos esposos y sus familias.

DE LA VIDA MUNICIPAL

POLICIA URBANA

D. O. M.
Todas las misas que se dirán mañana 30, día de San Fernando, en la Real parroquia de los Santos Juanes, iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), capillas de San José y Cristo de la Cueva en la Virgen de los Desamparados, iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, descubierta Su Divina Imagen; convento de Monjas Servitas, de Nuestra Señora del Fijo de la Cruz; como igualmente el solemne aniversario que se celebrará en la capilla del asilo-colegio de la Sagrada Familia, de Ribarroja, y las misas que se dirán en la parroquia del pueblo de Alboraya, y en el oratorio público del colegio de San José y de San Andrés del repetido pueblo; lo propio que las que se celebrarán el 2 de Diciembre en la Real parroquia de San Andrés, Apóstol, serán a intención y en sufragio del alma de...
EL SEÑOR
D. Fernando María Pastor y Marqués
que falleció el día 19 de Noviembre del año 1922
R. I. P.
Sus hermanos ruegan y agradecerán a sus demás parientes y amigos se dignen asistir a alguno de dichos actos religiosos, quedándose por ello profundamente reconocidos.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana, día 30, en la iglesia parroquial de San Esteban, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de...
EL SEÑOR
D. José Antonio Mateu y Marra
en cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento.
R. I. P.
Sus hijos, participen la celebración de estos actos religiosos.

aparición de Valencia y su aparición más tarde en Nápoles, donde alcanzó fama y prestigio, fue nombrado pintor de cámara por el Virrey y más tarde cayó en desgracia.
Proyectó sus obras maestras, entre las que figuran El Nacimiento de María Magdalena, La Comunión de los Apóstoles, una Piedad, San Jerónimo, etc., etc.
Al terminar tan brillante disertación fue premiada su labor con grandes aplausos.

Jabón Zotal
Medicinal y antiséptico.
Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel.
Camilo Tejera y Hna. - Sevilla

Valencia
Comentamos hace unos días el hecho de que se hubiera puesto nuevamente sobre el tapete la cuestión de la exención de arduos a la Cooperativa Valenciana de Electricidad. Ayer el Ayuntamiento aprobó la no exención de acuerdo con el dictamen emitido en tiempos del señor Avilés, por la ponencia que entonces se nombró; es decir, que no se conceda la exención, sino simplemente aprobar o desaprobar el dictamen de la ponencia.

Si en otros ordenes, el Estado y el Municipio fomentan el cooperativismo en subsistencias, en cosas agrícolas, etc., ¿por qué no ayudan en este aspecto del fluido eléctrico?
O sea en resumen: precisaba el acuerdo del Ayuntamiento para que cada cual supiera a qué atenerse, y ahora, por lo mismo que apoyó otras cooperativas, debe ayudar a ésta. Si es que en realidad se trata de una Cooperativa.

—Ayer reinó un fuerte viento, que causó bastantes perjuicios en las arbores, pues impidió la plantación en unos, y en los que ya se había efectuado, quemó las puntas.
—Por la noche refrescó algo el clima.
—La lámpara "PHILIPS" es de toda confianza. Martínez Cubells, número 8.

—Algunos amigos y admiradores del gran artista valenciano José Iturbi quieren celebrar sus recientes triunfos, dándole una comida de carácter íntimo, que se celebrará dentro de breves días. Las adhesiones se admiten en la Unión Musical, y en casa Ventura (plaza de las Balcas).

—Si quiere tener lámparas de duración, compre lámparas "PHILIPS". —Martínez Cubells, 8.
—El domingo, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar en la Real Academia de Medicina y Cirugía la solemne recepción del académico electo doctor don José Tomás y López Trigo, estando acompañado del discurso de contestación el académico numerario doctor don Vicente Peset y Cervera. El acto es público.

—En la Escuela Profesional de Comercio, Portal de Valhigna, 2, se ve itinerario el día primero de Junio, a las nueve, los exámenes de Ingreso y de la asignatura de Lengua alemana para alumnos de la Facultad de Medicina.
—En días sucesivos continuarán los exámenes de asignaturas con arreglo a los anuncios que se fijan en el tablón de edictos de la Escuela.
—Sombrieros de paja. Compréis usted en la fábrica de Hecctor Bogani.

—Catarros crónicos y los rebeldes. Cínamol Setina. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costa.

—Señor alcalde:
En Campanar los vecinos carecen de agua para beber, por dos razones: la primera, porque el Ayuntamiento no da facilidad alguna a la Sociedad de Aguas Potables para instalar este servicio; y la segunda, porque el Ayuntamiento impide que se utilice el agua de los pozos.
Nos limitamos a esta mención, y no hablamos más de aguas, porque el alcalde, más enterado que nosotros, conoce los términos de este problema y sabe que se debe resolver, pues se trata de vecinos de Valencia, etc., etc.
Y lo que son las cosas: los agentes del Municipio, apenas un vecino utiliza los pozos, se enteran y le denuncian o amenazan denunciarlo; y este Ayuntamiento tan profíco de agentes fiscales, no se mueva tan abundoso cuando se sirve al vecindario se trata. En el propio Campanar, la plaza de la Iglesia, que es propiedad particular de la parroquia, está invadida constantemente por los deportistas futboleros, con grave peligro para las personas, cosas y casas.
Aquellos vecinos agradecerían que se les diese agua y se les evitase el peligro cuando van a pasear a la plaza de la Iglesia.

—Bombas centrífugas horizontales y de eje vertical, compresores, locomotoras, máquinas frigoríficas, etcétera. DERQUI, EINE y C.ª, Grabador Esteve, 12. Representantes exclusivos de A. BORSIG, Berlín.
Visite nuestro stand de la Feria. Muestrario.

—El que sufre alguna afección de hígado, intestinos o estómago, es porque quiere; ya que pasando una temporada en el Balneario de Gofrentes bebiendo sus aguas, se consigue la curación de cualquiera de dichas afecciones.
—Aparatos RADIO: ATWATER, KEND BURNBPTD, gabinetes, accesorios. Entrepuerto de la casa CRUMIERE.

—Ayer recibí el grado de doctor en Sagrada Teología, con la nota de "Proclaramus", el doctor colegial de boca de nuestra Universidad Pontificia don Luis Silvestre Moya.
Esta noticia complacerá, seguramente, a sus numerosos amigos y amistades, no solo por tratarse de un joven de las cualidades morales y físicas de virtud y ciencia que de distinguirse, sino más bien porque la prueba sufrida en los exámenes del doctorado, y que con tanta brillantez le han calificado, es la confirmación más plena y halagüeña del completo restablecimiento de su salud, en la grave, penosa y reciente enfermedad sufrida.

Nuestra más cumplida enhorabuena al aventajado joven y a sus distinguidos hermanos Antonio, cura párroco de Ojos, y Miguel, también, en la actualidad residente en Tarache.
—Nuestros estimados amigos don Jesús Belaguer y doña Concha Molina, están de enhorabuena. Sus hijos Pepito y Salvador, tomaron el lunes por primera vez la Comunión, en el camarín de Nuestra Patrona, de manos del doctor Albert. El acto resultó emocionante, estando el camarín adornado de rosas y otras flores, interpretándose selectas composiciones musicales. Terminado tan solemne acto, trasladáronse los asistentes al café Continental, donde se les sirvió un lunch. Entre las numerosas familias que asistieron, cuyo nombre sentimos no recordar, vimos a las de Ballester, Albiol, Feliu, Demitru, Guzmán, Samper, Morat, Cotanda, Ferrando, Gómez, García, Bihel y Llácer.

Nuestra más cordial felicitación.
—Los señores socios del Círculo Unión Patriótica, podrán pasar por dicho Casino hoy viernes, de cinco tarde a nueve noche, y mañana sábado, de diez a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde, para proveerse de la localidad que les corresponda en el milin del teatro Principal, que se celebrará el lunes próximo, a las seis de la tarde, y en el cual ha de pronunciar un discurso político el excelentísimo señor general don Miguel Primo de Rivera.

Se advierte que es condición precisa presentar el recibo corriente, para retirar la localidad.
—Hoy viernes, a las diez de la noche, dará una conferencia en el teatro Maestro Giner, de Benaguacil, el notable ingeniero don Alejandro Bonora, quien versará sobre el tema "Abonos".

Este número ha sido revisado por la censura.
Erupciones
Es sorprendente el ver con qué prontitud el Ungüento Cadum quita y cicatriza las erupciones de la piel. No importa cuales sean los remedios que haya usado sin obtener beneficio, no tiene porque desanimarse, pues el Ungüento Cadum es distinto a todos los demás remedios. Hace cesar la picazón instantáneamente y empieza a cicatrizar con la primera aplicación. Las enfermedades más obstinadas de la piel, como los granos, úlcera, erupciones, eczema, urticaria, almorranas de picazón, así como cordaduras, quemaduras, etc., se curan prontamente con el Ungüento Cadum.

LIRICO
Hoy viernes, a las 5 y 9:30
EXITO FORMIDABLE DE
RISAS Y LAGRIMAS
Extraordinaria comedia sentimental que cautiva y enternece el corazón
Creación de la montísima estrella BETTY BALFOUR
(la Mary Pickford inglesa)
Completan el programa: El Ella y Hamlet, comedia en 5 partes.—Agua y aguardiente, cómica en 2 partes.—Noticiario Fox.—Jugando al golf, cómica en 2 partes.

ARROCES LLUCH, S. A. CASA CENTRAL VALENCIA (España) Sucursales en AMPOSTA Y GULLERA
MAYO, 1925
Tabla de precios de arroz por kilogramos en Valencia, Amposta y Gullera.

MERCADO.—Persisten las bruscas alteraciones de precios, permaneciendo a la expectativa, sin interés, los consumidores.
VIAJE DE ESTUDIO.—Ha efectuado nuestro gerente a los principales molinos de Francia e Italia.
INVITACION.—Tuvo la deferencia de hacérsenos el importante Sindicato "El Fomento Agrario" de Gullera, con motivo de celebrar fiestas en honor de su Patrón.
El banquete realizado, con asistencia de sus socios, fué presidido por don Ignacio Grau, presidente del Sindicato; cura párroco, y gerente de Arroces Lluch, S. A., entre los que se arrojaron identificados miembros en pro de los intereses arroceros.
VISITA.—Ha efectuado a Valencia el subsecretario del Ministerio de Trabajo, como delegado del Gobierno para la inauguración de la VIII Feria Internacional de Muestras.
Nos honró visitando nuestra fábrica, quedando complacido al apreciar la perfección técnica de la industria desarrollada, que la parangant con las primeras del mundo.

HERNIADOS TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS HERNIAS
Por las Inyecciones Profliferantes Obtenidas del Doctor Eliza Mestre, Médico Cirujano y Farmacéutico, presidente de su Clínica de Barcelona (calle de Claris, nº 111), y de los Hospitales de París y Burdeos.
Curación radical en quince días sin interrumpir las habituales ocupaciones. Niños y adolescentes en seis u ocho días.
El Doctor Eliza Mestre estará en Valencia desde el día 8 al 28 del próximo mes de Junio, para curar personalmente a todos los herniados que deseen beneficiarse de tan seguros como cómodo e insuperable Tratamiento. Recibirá todos los días de tres a cinco, en el Hotel Inglés. Para avisos visita a domicilio, al conserje del Hotel. Informaciones gratuitas a los señores Médicos.

OLYMPIA - Lunes 1.º Junio
ESTRENO
LA MUJER QUE SUPO RESISTIR
Creación de BARBARA LA MARR
Programa CAPITOLIO
DESDE SALEM
Las fiestas a la Virgen del Rosario
El 31 del actual se celebrará la fiesta que anualmente dedican a la Virgen del Rosario las clarivisas de este pueblo, Ebanista Atoborn, Vilaplana y María Orta Domínguez, oficiando por vez primera en el San To Sarrifido de la misa el reverendo Padre Carlos Vilaplana Soler, escultor, al que se unirán en tan solemne acto sus hermanos don Ricardo y doña María Vilaplana Soler, ocupando la Sagrada Cátedra el elocvente orador reverendo Padre Francisco Crespo, S.ª P.
El orden de los festejos será el siguiente:
Sábado 30.—Volteo general de campanas y a las siete de la tarde, llegada de la prestigiosa banda La Primitiva, de Benaguacil, que hará su entrada en la localidad interpretando escogidas composiciones. Por la noche, velada musical en la plaza del General Primo de Rivera, a cargo de la expresada banda.
Día 31.—Volteo general de campanas, después de merenderos y dineros por la mencionada banda, la que, en unión de los coros de jóvenes de este pueblo, interpretará la lírica "Despertá de l'Aurore", y acto continuo, Rosario popular y pasacalle.
A las nueve, previo acompañamiento a las autoridades y divas, en la iglesia, misa solemne, interpretada por valiosos elementos orquestales y nutridos coros, con

Gran Teatro
Quinteto Gallart
Perfumado con Oloroso OLYMPIA por la Casa Robillard.
VIERNES GALA
NO DEJE USTED DE VER HOY
El asalto a la caravana
Por el gracioso y astutísimo CHICO DE LAS REAS
UN EMBOCCON NIE SUPERBRAMA del Oeste, en 5 actos.
Una gran exclusiva Gaumont.
Un subyugante argumento de interés y originalidad SORPRENDENTES.
PROGRAMA.—Soy un hombre, 6 actos.—El afortunado, 5 actos.—El asalto a la caravana, 5 actos.—Y el exito de risa TOMASIN HALLA UNA PERLA.
Precios populares
Para lunes preparamos algo muy sensacional.

APOLO
VARIETES
A las 6:15 tarde y 10:15 noche:
¡¡¡Colosal programa!!!
María AZNAR (cantos regionales).
Despedida de Mary NAVARRO (bailarina). SPAVENTA (tango) y Teresita PASTOR (cancionetista).
LA ROSINE
(Genial canzonetista)
Rampier
(Excéntrico) - El rey de la risa ¡¡¡Grandioso éxito!!!
Mañana, dos debuts. Caballero CASTILLO (ventrilocuo) y la estrella coreográfica Eloisa YUARTER.

Teatro-Circo
Patronato
DOMINGO 31 DE MAYO
Fin de temporada - Último día
Últimas representaciones del grandioso éxito
Mara dels Basamparats!
NOTA.—Para facilidad del público, hoy se desahogarán localidades para estas funciones.

Teatro Principal
ÚLTIMOS DIAS
Hoy viernes a las 10 noche
Beneficio de MARÍA GUERRERO
El pobrecito carpintero
De EDUARDO MARQUINA
Mañana sábado, a las 10 noche
EN FLANDES SE HA PUESTO EL SOL
El domingo, a las 6 tarde, última noche de teatro, con LA PROPIA ESTIMACION, de Jacinto Benavente. A las 10:15 noche, Función de gala en honor del Presidente del Directorio Militar, con GANCIÓNERÍA.

Crónica teatral
PRINCIPAL
Lectura de amor es una de las grandes creaciones de María Guerrero. Y anoche, como no podía menos de suceder, enardecido al auditorio la pasión, el halo de la gran actriz española, que sabe poner en sus labios toda la poesía, todo el vigor de su difícil papel.
¿Cómo sabe María Guerrero interpretar el difícilísimo personaje de la enamorada reina? ¿Cómo su pasión de mujer arrebatada al auditorio, y más le arrebatada su soberanía de reina!
Una vez más el gran talento de arte pasó por el escenario de nuestro gran teatro, y una vez más María Guerrero vivió conmovedora al auditorio y escuchó las más entusiastas ovaciones.
Hoy función de honor para María Guerrero, a las diez de la noche, estrenándose El pobrecito carpintero.
Auguramos un teatro brillante.

OLYMPIA
HOY
No deja usted de ver EL EXITO DEL DIA
EL PRINCIPE ENCANTADOR
SOLEMNIDAD ARTISTICA
LE GUSTARA MUCHISIMO
MODERNO
Perfumado con Violetas por la Perfumería 113.
Compañía valenciana de PEPE ALBA
Hoy viernes 29 de Mayo de 1925
A las 6:30: VIDRE VOLADOR.—Estruendo del apropiado: ASI ESTA FLETA, original de París Caida.—LA CANSONERA VALENCIANA.
A las 9:30: VIDRE VOLADOR.—ASI ESTA FLETA.—LA CANSONERA VALENCIANA.
A las 11:30: NO SOM RES EN ESTE MON.—ASI ESTA FLETA.—LA CANSONERA VALENCIANA.
Butaca, una paseta.—General, 0,40.

ESLAVA
Compañía del Teatro Infanta Isabel, de Madrid
Hoy, a las 6:30 tarde y 10:30 noche.
Hay que vivir
Mañana por la noche. ESTRENO
La buena suerte
3 actos.—Mañaca.

Teatro-Circo
Patronato
DOMINGO 31 DE MAYO
Fin de temporada - Último día
Últimas representaciones del grandioso éxito
Mara dels Basamparats!
NOTA.—Para facilidad del público, hoy se desahogarán localidades para estas funciones.

Teatro Principal
ÚLTIMOS DIAS
Hoy viernes a las 10 noche
Beneficio de MARÍA GUERRERO
El pobrecito carpintero
De EDUARDO MARQUINA
Mañana sábado, a las 10 noche
EN FLANDES SE HA PUESTO EL SOL
El domingo, a las 6 tarde, última noche de teatro, con LA PROPIA ESTIMACION, de Jacinto Benavente. A las 10:15 noche, Función de gala en honor del Presidente del Directorio Militar, con GANCIÓNERÍA.

Crónica teatral
PRINCIPAL
Lectura de amor es una de las grandes creaciones de María Guerrero. Y anoche, como no podía menos de suceder, enardecido al auditorio la pasión, el halo de la gran actriz española, que sabe poner en sus labios toda la poesía, todo el vigor de su difícil papel.
¿Cómo sabe María Guerrero interpretar el difícilísimo personaje de la enamorada reina? ¿Cómo su pasión de mujer arrebatada al auditorio, y más le arrebatada su soberanía de reina!
Una vez más el gran talento de arte pasó por el escenario de nuestro gran teatro, y una vez más María Guerrero vivió conmovedora al auditorio y escuchó las más entusiastas ovaciones.
Hoy función de honor para María Guerrero, a las diez de la noche, estrenándose El pobrecito carpintero.
Auguramos un teatro brillante.

Crónica teatral
PRINCIPAL
Lectura de amor es una de las grandes creaciones de María Guerrero. Y anoche, como no podía menos de suceder, enardecido al auditorio la pasión, el halo de la gran actriz española, que sabe poner en sus labios toda la poesía, todo el vigor de su difícil papel.
¿Cómo sabe María Guerrero interpretar el difícilísimo personaje de la enamorada reina? ¿Cómo su pasión de mujer arrebatada al auditorio, y más le arrebatada su soberanía de reina!
Una vez más el gran talento de arte pasó por el escenario de nuestro gran teatro, y una vez más María Guerrero vivió conmovedora al auditorio y escuchó las más entusiastas ovaciones.
Hoy función de honor para María Guerrero, a las diez de la noche, estrenándose El pobrecito carpintero.
Auguramos un teatro brillante.

NUESTRAS INTERVIUS

Visita al presidente de la Unión Patriótica

Habla el señor conde de Cedillo. --El hombre y su obra. -- Un rico que trabaja más que muchos pobres. -- Archivero, académico, catedrático, edil, diputado provincial, presidente de la Unión Patriótica y a la vez de otras varias entidades culturales. -- Explica cuatro años una cátedra y cobra setenta y cinco pesetas al mes. -- El nuevo rotativo "La Nación". -- ¿Cuándo habrá nuevo Gobierno? -- La Unión Patriótica y el Directorio. -- Allá para Septiembre...

Después de comer hemos llegado a visitar al presidente de la Unión Patriótica y vicepresidente del Consejo de administración del nuevo diario La Nación, señor conde de Cedillo.

En el amplio recibimiento de su palacio aguardamos breves instantes a que se despidiera una visita que el ilustrado prócer tiene.

En el recibimiento, de estilo español, recreamos la vista ante bellos muebles y objetos artísticos. Hay retratos austeros; retratos de finalidades sorpresivas, como los del Greco y de Blanca Velona, como los de Velázquez y damas que me hacen evocar las de Pantoja. Aquí ve una Dolores como las de Morales; aquí alguna minio-escultura que trata... Silones de estilo español. Objetos de Talavera, y como guardianes del santísimo recinto, dos bustos de guerreros medievales, con corazas y picas...

Está a tono esta morada del señor conde de Cedillo con el españolísimo carácter de su dueño, caballero cristiano, humanista y erudito, versado en todos los sortilegios del arte y de la belleza, prosista elegante y poeta tierno, muy de ayer y muy de hoy, devoto de Rojas, Zorrilla y traductor de Verlaine, historiador y arqueólogo, escolasta y crítico y hasta un poco músico, como Juan del Guzmán y Juan Sánchez de Badajoz.

A pesar de sus sesenta años, que lleva bien, su espíritu, ansioso de conocerlo todo, como el del estudiante del Faustó, no casa de realizar escapadas a los estantes de su hermosa biblioteca en los ratos que le deja libre su portentosa actividad.

Todas estas cualidades que recordamos, y el hecho de haber publicado veinte obras históricas y literarias, os darán idea de la personalidad de este aristócrata, a quien sus méritos relevantes y sus simpatías han elevado a la presidencia de la Unión Patriótica Española.

Minutos después, en la biblioteca, charlamos con el culto académico. De política ya sabe usted que puedo hablar poco... No es el momento adecuado... Ya llegará... y ha de decidirlo el Directorio. Yo, que en gran parte estoy identificado con la marcha de la política actual, sigo su desarrollo, confiado en el porvenir de la nación.

No importa, digo, pues aunque no hablemos de política, otras cosas de interés oír, como siempre, de sus labios. Charlaremos de lo que sea. Si no del presente, del pasado, que siempre es de actualidad.

El conde asiente, complacido. Sin embargo, antes he de preguntarle algo del nuevo diario La Nación.

Aún tardará varios meses en aparecer, porque se ha encargado maquinaria moderna, y el traerla e instalarla requiere algún tiempo. -- Usted es consejero, ¿no? -- Soy vicepresidente del Consejo de administración. La bandera que enarbolará el nuevo diario es, como ya se sabe, defender a la Monarquía y al Rey. Mostrar simpatía al Directorio mientras desarrolla su labor, y proseguir su marcha en defensa del orden, base de toda prosperidad. No ha brotado La Nación, como alguien ha creído, del seno de las Uniones Patrióticas. Es obra de una agrupación grande que simpatiza con la campaña de saneamiento emprendida, y claro es que el periódico puede llegar a ser el órgano de las Uniones Patrióticas de España; es decir, de esas fuerzas que así se denominan.

El Centro Regional Valenciano de Melilla. Es necesario que sepa todo valenciano, por lo que pueda afectarle en lo más íntimo, la fealdad labor que está llevando a cabo este tan simpático Centro de nueva creación, con la celebración de actos y festejos dignos de nuestras originales y bellas costumbres tradicionales. El ruidoso éxito de la "dalla", que hizo atraer la admiración unánime de toda la plaza, en general desconocedora de ello; los actos en honor a la Virgen de los Desamparados con tracas y arcos luminosos, y las seis o siete veladas celebradas en el artístico salón del acorinado café-restaurant Lyon d'Or (lugar donde se alberga el Centro), han venido a patentizar la obra magna de unos cuantos valencianos amantes de poner en buen sitio el dulce nombre de la Patria chica.

Será prolijo enumerar los sacrificios llevados a cabo por alguno de los principales organizadores del Centro, y en especial la manera altruista, desinteresadamente honrada que les indujo llegar a tan glorioso fin; para eso, ha sido la prensa melillense, la primera en enaltecer dicho triunfo y en conceder a cada cual su merecido; pero si creo de absoluta necesidad, que de hoy en adelante, participe la región valenciana de nuestros éxitos, aunque aspiracionalmente, y sea ella la que en la prensa y por todos los medios, dé a conocer a todo ciudadano los actos realizados en ésta, de doble honor regional y eminentemente patriótico, dada la característica de sus habitantes y la constante aglomeración de seres pertenecientes a las distintas regiones de España.

Que ese esfuerzo, que esa simpática y laudable obra llevada a feliz término por la férrea y buena voluntad de nuestros paisanos, sea correspondida en el medio que se merece por sus hermanos de allende los mares, y que, si un día, la suerte o la desgracia, lleva a alguno de sus hijos a estas tierras, para atender su vida (si preciso fuese) en aras de la Patria, encuentren en este Centro, a su segunda madre, y en la vez el sanatorio espiritual que une a los almas en un firme brazo de ahorrancia y dolor que tanto escorazonan al soldado en campaña.

El conde rechaza nuestra afirmación entre aspavientos. -- Eso es, Jerónimo López de Ayalá y Álvarez de Toledo. -- Es usted descendiente del caniller Ayalá, el del Rimado de Palencia? -- Descendiente directo del segundo hijo varón del cancliller. -- Y aquí damos fin a nuestra entrevista con el ilustre presidente de la Unión Patriótica, cuyos méritos relevantes creemos de justicia mostrar a los lectores.

¿Qué se dice por ahí? -- preguntó la conde al despedirnos. -- Se habla de un Gobierno civilista para Septiembre... Circulan algunos nombres, entre ellos el de usted, para una cartera... El conde rechaza nuestra afirmación entre aspavientos. -- Eso es, Jerónimo López de Ayalá y Álvarez de Toledo. -- Es usted descendiente del caniller Ayalá, el del Rimado de Palencia? -- Descendiente directo del segundo hijo varón del cancliller. -- Y aquí damos fin a nuestra entrevista con el ilustre presidente de la Unión Patriótica, cuyos méritos relevantes creemos de justicia mostrar a los lectores.

MIGUEL DE CASTRO. RAFAEL TAMARIT ASENSI. Melilla y Mayo 1925.

MARAVILLOSO. El mejor aparato de radiotelefonía fabricado en Europa, el SIR GM. LIMINA VALENCIA, RESIDIENDO BARCELONA, MADRID Y EXTRANJERO. Es de una sonoridad atrayente. Es de fácil manejo. Es un mueble elegante digno de figurar en los salones de toda persona de buen gusto. Comprobará cuanto decimos visitando el CENTRO RADIO-HISPANO LONJA, 4, ENTRESUELO

Los nuevos talleres de Sastrería de MIGUEL GIMENO ofrece al público en general confecciones de caballero, desde 40 pesetas en adelante. Sección de confecciones de señora desde 15 en adelante. Confección garantizada. Corte americano. Ultimos modelos. Entresuelos Bajada San Francisco, 23

DAD A LOS NIÑOS DEBILES, CONVALESCIENTES EL CHOCOLATE NUTRITIVO VERKOS a base de sales cálcicas, ácidos silícicos y fosfóricos, obtenidos únicamente de plantas medicinales. LO MEJOR Para la construcción Para evitar de Huesos, Musculos, Nervios, sobre todo durante el periodo de crecimiento; en la convalecencia y para deportistas. la Tuberculosis, Escrófula, Raquitis, Anemia, ataques epilépticos y Dorosis. De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos. Enviamos sobre demanda y gratis, el folleto "La Importancia del Acido Silícico en el tratamiento de la Tuberculosis". "VERKOS" INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL (S. A.) SAN SEBASTIÁN.

Croniquilla de Játiva ¿COMENCEMOS OTRA VEZ? (Carta a una valenciana)

Al fin has conseguido lo que querías: que comenzara otra vez la correspondencia para ponerte al corriente de lo que en esta bendita ciudad pasa. ¿Qué empeño tienes en ello? Veo que eres curiosa. Pero si aquí no pasa nada, chiquilla! Esto es una balsa de aceite. Además, hoy no tienes razón para quejarte, ya que diariamente tienes noticias de aquí, por esa simpática sección inaugurada el pasado mes de Abril, titulada "La vida en la región". Por cierto que a propósito de ella se hacen muchos y muy elogiosos comentarios a ese nuevo servicio de LAS PROVINCIAS. Realmente ha sido una gran idea del Director de este periódico.

No; sobre ese asunto que me interese no puedo decirte nada. Ya sabes que por ser demasiado franco en decir la cosa, casi me dan un disgusto. Déjate de arrebos y preocupate solamente del indispensable para hacer una buena paella. Lo demás son aplantes de disgusto. Y hay que privar de ese gusto a quien quiera de él gozar.

¡Mujer, tanto como eso, no! Ahí exageras la nota. Játiva no es lo que vosotros la suponéis: calorosa, polvorienta, inadquirida... Mira, para combatir el calor hay agua... en los manantiales. No tengas prisa, que se canalizará, y habrá nuevas fuentes, y habrá bocanazas de riego por doquier... Los moros comenzaron ya a estudiar este plan; consiguiendo solucionar el punto; el segundo y tercero se está estudiando de entonces acá; deja que se madure un poco más el proyecto y se pondrán manos a la obra. Y verás como desaparece el polvo y el calor. Y en cuanto a los adosquines en las calles... no nos podemos quejar tampoco. Falta solamente angamazarlos, y eso creo que podrá conseguirse cuando entre en funciones el nuevo presupuesto.

¿Lo de las relaciones de tu amiga Carmen con aquel pijo? No fué nada. Se desahizó a los pocos días. Ahora parece que la galantea un apuesto doncel. El otro día en el paseo de la Alameda se miraban con mucha insistencia. Ya veremos qué sale de ahí.

Si, sí; ahora ha comenzado de nuevo a activarse el grupo tenístico. Creo que Freitag ha traído una espléndida copa, que se disputará en el campeonato de este año. En el campo de la Casa Mascarell han comenzado ya los partidos de entente. En el de Murcia casi todos los días hay encuentros. Ya te pondré el corriente de los futuros campeonatos.

¿Y qué quieres que le hagamos, hija? Yo tampoco sé nada de los proyectos de fiestas para la próxima Feria de Agosto; es muy probable que nos quieran dar alguna agradable sorpresa, presentándonos espectáculos nuevos, que, de saberse de antemano, perderían encanto; o pudiera ser también que la comisión de Feria y Fiestas no haya caído en el detalle de que ya es hora de ir preocupándose de esas cosas. Como ahora hay tantas cosas de qué ocuparse... Pero, vamos, supongo que ya se tomará con calor el asunto y pronto empezaremos a conocer los platos de rico solaz que nos ofrecerán en el banquete festivo de 1925.

No; eso me lo reservo para otro día. Te aguardo algunas sorpresas. Ya verás, ya verás. Y como no quiero cansarte a ti ni a los amables lectores que nos siguen, se despidió hoy tu siempre afectísimo, amigo,

GALAN DE NOCHE. Játiva 28 Mayo 1925.

En la Delegación de Hacienda. El delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte, ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Señores Sanz y Miquel, 1.912/24 pesetas; Compañía Comercial Ibérica, 102/46; administrador de Loterías número 13, diez libramientos de pesetas 1.750 cada uno; secretario de gobierno de la Audiencia, 500; don Vicente Poveda, 50; y don José Anbrós, 50.

Se nos ruega la inserción: Terminado el repartimiento de la riqueza rústica de esta capital y pueblitos anexionados, y los de urbana de los poblados de Benifarrag, Campanar, Carpesa y Villanueva del Grao, para el año económico de 1925-26, se hace público por medio de presente anuncio, para que los señores contribuyentes o sus representantes puedan examinarlos durante el plazo de ocho días, desde el día de hoy hasta el día 3 de Junio próximo, inclusive, pues en dicho plazo y horas de once a trece, quedan expuestos en la secretaría de dicha comisión, para examen de la cuota repartida.

En Casa Gaumont todo lo concerniente a Radiotelefonía Gran Vía del Arqués del Turia, 27

El día en el Gobierno civil. En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota: El señor general gobernador civil ha recibido hoy un telegrama de la Presidencia del Directorio, en el que se le anuncia la llegada del próximo sábado de una comisión de la Exposición Ibero-Americana, de Sevilla, que dará en esta capital una o dos conferencias de propaganda con proyecciones.

Uno de los objetos de la citada Exposición es el de celebrar durante el certamen una exhibición de las regiones españolas en sus poblaciones características de viviendas, costumbres, indumentarias, cantos y bailes típicos, productos especiales del suelo e industrias, etc. Para atender y coadyuvar a la misión que trae a Valencia a la comisión citada, ha designado el señor general gobernador civil, como delegado suyo, al teniente coronel de Artillería don Joaquín García Vigil.

Tan pronto se conozcan los actos de propaganda que se han de realizar se dará de ello conocimiento a la prensa.

El gobernador ha impuesto una multa de 25 pesetas al vecino de Valencia don Vicente López, por haber empalmado una antena de telefonía con una línea telefónica del servicio militar.

En veintidós países. declarado de utilidad pública por los Ministerios de Higiene e agua de Colombia "La Carmela" para las canas e higiene de la cabeza, de éxito mundial. Es el primer producto español que ha pasado todas las fronteras del mundo, por su bondad y nobleza. Ojo con las imitaciones anónimas de gentes desaprensivas e ignorantes que no ostentan ningún título académico.

Restaurant Termas Victoria PLAYA DE LA MALVARROSA Abierto todo el año. La dirección de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que, como en años anteriores, los Días Dancant tendrán lugar los miércoles, viernes y domingos, siendo los viernes día de gran moda. La entrada, por la consumación, a precios corrientes. Reservado el derecho de admisión.

Restaurante. Restaurant Termas Victoria. PLAYA DE LA MALVARROSA. Abierto todo el año.

PEAFF. Las excelentes máquinas PEAFF son... MAQUINAS PARA HACER CALZETA Y TODAS LAS DE GENEROS DE PUNTO Y PARA HACER SEÑORA VARIAS, CALZETA, CALZAS, BORSA, REAL, CORDER, QUANTES, ETC. PIEZAS SUELTAS, AGUJAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MAQUINAS PARA COSER Y HACER GENEROS DE PUNTO. VENTAS A PLAZOS Y AL CANTADO Casa ANTONIO ESCOBAR VINO Calle Primado Reg. 7.-VALENCIA

En la Delegación de Hacienda. El delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte, ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Señores Sanz y Miquel, 1.912/24 pesetas; Compañía Comercial Ibérica, 102/46; administrador de Loterías número 13, diez libramientos de pesetas 1.750 cada uno; secretario de gobierno de la Audiencia, 500; don Vicente Poveda, 50; y don José Anbrós, 50.

«Lo Rat-Penat» El próximo viernes, día 29, a las siete de la tarde, disertará en esta Sociedad el presidente de la sección de Literatura de la misma, don Bernardo Morales San Martín, sobre el sugestivo tema "Democratización de la Universidad. Intervención de la Universidad en la vida política del Estado. Unión Universitaria". Dado el prestigio literario del conferenciante, auguramos que a los salones de «Lo Rat-Penat» acudirán un auditorio distinguido y numeroso. La conferencia es pública.

Servicio meteorológico de Levante. 28 de Mayo. Estado atmosférico: general a las siete de la mañana.

Plaza de Toros. LA NOVILLADA DEL DOMINGO. Reina gran entusiasmo para la novillada que ha de celebrarse el próximo domingo, día 31 del actual, en la que se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de los señores Hijos de don Eduardo Miura, de Sevilla, por los diestros Pastoret, Guerrillero y Graño II. Hoy, a las horas de costumbre, proseguirá la retirada de los encargos que tienen formulados los señores aficionados. Mañana sábado se expenderán entradas e localidades en las taquillas, y el ganado estará expuesto en los corrales de la plaza, el cual está siendo favorablemente comentado por su buena presentación.

Seminario Conciliar Central de Valencia. Certamen científico-literario. La junta organizadora anuncia para las próximas vacaciones el noveno certamen científico-literario, que tanta utilidad reporta a la clase escolar eclesiástica. Hé aquí los temas y premios: Tema 1.º--«Breve historia de la Beata Madre Sacramento» (folleto en estilo sencillo y popular, vulgarizador del espíritu y virtudes de la fundadora de Adoradoras).--Premio del Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, doctor don Prudencio Melo. Tema 2.º--«Acción de propaganda en favor de H. de P. Misionera»: A los que presenten 25 subcripciones se les entregará un lote de libros por valor de 10 pesetas; 50 subcripciones, 20 pesetas; 100 subcripciones, 30 pesetas; 500 subcripciones, 150 pesetas o un objeto de arte; 1.000 subcripciones, un collar de plata.--Premio de «Hoja de Propaganda Misionera».

SECCION PARA PRESBITEROS. Tema 3.º--«Ramos, Pasión y Gloria de un Cura».--Premio de la Congregación Sacramental. Tema 4.º--«La previsión económica en el Sacerdocio».--Premio de los señores profesores de la Facultad de Derecho Canónico. Tema 5.º--«Por qué los niños son nuestros y los jóvenes no lo son?»--Premio del reverendo señor doctor don Enrique Sanchis, párroco de Santa Tomás.

SECCION PARA TEOLOGOS. Tema 6.º--«La Teología al alcance del pueblo» (vulgarización de una verdad teológica).--Premio del ilustrísimo señor rector del Seminario, doctor don Nicolás David. Tema 7.º--«Orígenes de las barbas valencianas o calandinas. Historia y tradición».--Premio del reverendo señor doctor don José Bono, párroco de Sag Martín.

SECCION PARA FILOSOFOS. Tema 10.º--«Los Santos no han sido neuróticos».--Premio del reverendo señor rector del Real Colegio de Corpus-Christi, doctor don Félix Senent. Tema 11.º--«De mi peregrinación del Año Santo a Roma» (Impresiones sobre uno de estos puntos: la santificación, la Exposición Misionera, la visita al Papa, las Catacumbas, etc.)--Premio de la Academia Nacional de San Luis Bertrán. Tema 12.º--«Perfección de estilo» (asunto libre: prosa o verso).--Premio de los señores prefectos del Seminario.

SECCION PARA LATINOS. Tema 11.º--«Motivos y resultados de la rivalidad entre el Emperador Carlos I de España y Francisco I de Francia».--Premio del reverendo señor director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José, don José Piquer. Tema 14.º--«Narración en latín de algún acontecimiento del curso último».--Premio del señor rector del Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva. Tema 15.º--«Suena de un latín» (contar, en prosa o verso, algún de las hermosas cosas que suelen contar los buenos seminaristas, como la primera vez que dará la Comunión, la primera Misa, el primer sueldo, etc.)--Premio del doctor don Rafael Miralles.

PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

La semana agrícola

Vinos

Ya somos dos los países europeos que sentimos la ruina de los vidueros; envidiamos a Francia por que sus Gobiernos protegen y defienden con eficacia este ramo de su producción, y ahora resulta que ni allí ni aquí hay defensa para el vino. Los franceses han atribuido a la competencia de los nuestros el demérito de los suyos, y consecuentemente con esta creencia, pidieron a su Gobierno un aumento anormal de los derechos de aduana. Ello supondría la ruptura comercial con España, que a ellos no les conviene, ya que con precios bajos ni se vende el suyo, ni hay salida para el nuestro; por tanto, los resultados hubieran sido elevados de tarifas, y además contraproducentes, pues sobrevinida la ruptura, se habría de aplicar a sus productos industriales la tarifa de guerra, encontrándose entonces, con que sus vinos no aumentaban de precio, y las importaciones de su industria en España, disminuida por la aplicación de la tarifa de guerra y con peligro de perder el mercado por la competencia de otros países.

El error de Francia en esta cuestión de los vinos, es muy otro, que nosotros debemos aprovechar, aprovechando en su beneficio. El Gobierno francés se ha preocupado de esto, y ha enviado a sus agrónomos a que estudien en las posesiones de África la posibilidad de introducir otros cultivos, ya bien determinados en favor del algodón y del tabaco.

En España nos encontramos con una cosecha reducida, que por ello, es de más difícil defensa; el precio cuando consumimos, es de forma de vino, y en forma de alcohol, y sin necesidad de apelar a medidas extraordinarias.

Finalmente hay que en una de nuestras páginas, la carta de un viduero, proponiendo una ley que regule la importación del trigo, en momentos de apuro, las brigadas piden y obtienen la prohibición de importar más trigo no rebasará las 22 pesetas. El viduero en cuestión proponía que se prohibiera la importación del alcohol industrial, mientras su precio no pasase de las 300 pesetas el hectolitro, y que la vigencia de esta ley se determinara cada tres años. Esta propuesta ha sido objeto de comentarios, y tenemos la impresión de que por muchos inconvenientes ha sido bien acogida. ¿Por qué no formalizarla? Y si se trata de una propuesta ingeniosa y económica, que en concepto de las autoridades en la materia, nada puede resolver, debe decirse y divulgarse al momento; sea extendido mucho, la confianza en este individuo; si no resulta práctica, evite que se amplíe el número de defensores.

Patata temprana

La baja que parece inminente, ya se ha anunciado para la semana en curso el precio de once reales y cinco céntimos por quintal en los días y en las zonas que se han mencionado. Debido a las noticias optimistas que se recibían de Francia, en cuyas capitales se estaba pagando la demanda de la oferta. A diez y cinco reales por quintal, se venía a resultar a los que han enviado, aunque éstos tienen en su contra el que por haber recibido pronto la oferta han obtenido, total o parcialmente, medio no rebasa las cien arrobas por hectárea. Y las consecuencias para la huerta en general, afecta el peligro de que se cierre la exportación antes de tiempo y ante el temor de que falten patatas para el consumo nacional. Por eso no es de aplaudir la actitud de la Junta provincial de Abastos en el caso concreto de apuntar en el servicio para el interior: ha obligado con sus ruegos, que las labradoras en su deseo de complacer, tomaron como órdenes, a que la cosecha se le ventara antes de tiempo, y el rendimiento fué considerablemente menor: ahora que los campos, y todavía no todos comienzan a dar más, nos encontramos con que de cuatro partes, salió ya más de una y media.

Este reproche a la Junta de Abastos, debe estar compensado, por las aplausos que su gestión en general ha merecido, y aun en este caso concreto, la consideración de que también fué apreciada por las exigencias de los centros consumidores, ha de pesar en el ánimo de quienes puedan sentirse perjudicados.

En los datos de exportación se observa que se han enviado a Inglaterra, mucho género, y muy poco a Francia; de ahí los altos precios, franceses.

Tomate

La actividad entre el comercio

dedicado a este artículo es considerable; los preparativos están hechos; hay muchos compromisos; la exportación, en el momento de escribir estas líneas, no ha comenzado aún; pero es posible que cuando llegue a nuestros lectores, se haya efectuado algún envío en busca de las primicias.

Las compras para el interior se efectúan a doce pesetas en baja, que seguirá a medida que la recolección se intensifique.

Naranja

Los detalles de final de temporada son siempre interesantes, y más, cuando como ahora ocurre, la tendencia alista obedece, no a la escasez de artículos, sino al aumento del consumo. La índole de los mercados en que este aumento es más sensible, Hamburgo y Liverpool, nos permite deducir que alrededor de nuestros envíos, se han creado nuevos intereses; el comercio de dichos productos ha encontrado nuevos clientes en el interior de Alemania y Rusia, que no son aún los consumidores, sino nuevos compradores que reciben la mercancía reexpedida; nuevas tentativas creadas por el comercio norteamericano para absorber nuestra creciente producción. En esto fundamos el optimismo, contemplado tan sólido por el aumento constante de la cantidad de bienes que a este cultivo se dedican. Ciento que la potencialidad constituida del mercado español permanece aún virgen o poco menos. Valencia, por ejemplo, si se le sirve género bueno y a precio razonable, sería un consumidor estimable, no solo de naranja, sino de todas las frutas valencianas; pero desde naranja de «rebull» a 20 céntimos kilo, o sea, cerca de cinco pesetas la arroba, equivalente a más de seis, puesto que nuestro mercado no exige los gastos de confección, es no dar facilidades al consumo interior para que ayude a conservar la cada año, más cuantiosa cosecha de naranja.

Insistimos en creer que sería necesario establecer en Valencia y en toda las comarcas importantes, grandes almacenes para el despacho al público de toda clase de frutas. Los precios ingleses siguen en aumento; en nuestros centros productores apenas hay cotización, pues casi todo lo que queda se halla en manos de los exportadores. Los talleres de exportación acusan un aumento sobre el año anterior de 2.000.000 cajas.

Durante la semana que terminó el 9 de Mayo se exportaron 163.245 medias, contra 249.180 en el mismo plazo del año anterior. Está justificado el desmoronamiento de los males causados por el déficit, o los efectos del embargo, en otra época no habrían causado mala, puesto que la abundancia los habría suplido prontamente; pero ha dado la coincidencia de que al padecer desde había, y otros ha eliminado de la exportación pérdidas que estaban disponibles. Con tal motivo, aumentó la demanda para la nación, que no sufrió el accidente adverso; en esta semana que estamos se ha comprado un fuerte grado de Hedra a 3 pesetas arroba.

Respecto de anticipos para la cosecha futura, ya los hay, y por desgracia, a tipos bajos; el hecho demuestra que aún hay labradores y propietarios que no se han recuperado del quebranto sufrido durante los años malos; se han aceptado anticipos a seis reales y a 1.50, de los cuales que han ido a buscar el anticipo; en cambio, el comercio ha ido a ofrecer siete reales, y no se ha podido cerrar trato.

Cebolla

Ha desaparecido del clima la uniformidad; hace calor unos días y frío otros; esto motiva movidas en la cebolla babosa, única disponible por ahora, que son aumentos para el «rebull» y disminución para el «ambarran». Así y todo, mientras el año pasado, hasta el día 9 de Mayo se habían exportado 585 cajas; este año han salido ya 5.639; la mayoría de las cuales se han comprado entre 6 reales y 2 pesetas. Actualmente se hacen aún a seis, pero el comercio resiste y busca género a cinco reales. Precios de los mercados consumidores, no los tenemos aún.

Arroz

A mucha gente le parecería mal un atracón violento a la propiedad; aunque fuese legal, y aunque se invocase el «usos populares»; cualquier medida de gobierno que implicase a la propiedad, tropieza con la repulsa de quienes la consideran como uno de los fundamentos del orden social. Los tiempos, en un plazo inferior a cincuenta años, han

El mejor abono para toda clase de cultivos de secano y regadío es el NITRATO DE CHILE

Cada 10 kilos, fertilizan una hectárea. Se vende en todas las casas de abonos.

V. LASSALA MIQUEL

pasado de 50 duros hanegada, a más de 500, y nadie se le ha ocurrido pensar, y menos pedir, que la tasa pusiese coto al alza, y mucho menos, amenazar con la incautación: todos pensaríamos que se trataba de un absurdo. Y sin embargo, ese es el absurdo que pretenden realizar quienes amenazan con la incautación del arroz, para forzar la baja; ese es el que aconsejan quienes pretenden violentar el precio del fruto del trabajo; sin razón manifiesta, que supone el intento de evitar excesivas ganancias, sin preocuparse de evitar las excesivas pérdidas.

Las tasas, o son generales y absolutas, o no deben existir: las tasas de un producto, sitúan en peor condición a sus productores que al resto de los ciudadanos. ¿Cómo aceptaríamos a título de medida de gobierno? Ya pesa sobre la patata temprana un gravamen injusto; se obliga a los labradores a que trabajen, con ventaja para los demás, sin que se obtenga a éstos a abaratar su producción en beneficio de los agricultores, y eso mismo se intenta ahora con el arroz.

Esa impresión, general entre los agricultores, es la que nos limitamos a recoger, para que quienes deban, tomen de ella buena nota.

VERIATO

No dejéis de recoger el Almanaque de "Las Provincias"

Dentro de poco estará agotada la edición: Una peseta al suscriptor

A los productores de pasa

Contestando a mi buen amigo señor Mengual

Creo cumplir con el deber de hacer al recoger en estas breves cuartillas la alusión dirigida por este mi buen amigo a la Unión de Viticultores de Levante en el primero de los dos excelentes artículos publicados de reciente en estas columnas de LAS PROVINCIAS.

Cuando he de reflexionar y pensar en el sentir de mis compañeros de Consejo al decir que la Unión de Viticultores de Levante se considerara orgullosa si en sus filas formaran los cultivadores de la vid de las regiones paseras.

Pero, hay un pero, y es que los elementos que llevamos estudiado el problema vitivinícola que afecta a los cultivadores de la vid para producir vino, no nos consideramos orgánicos, y estimamos indispensable la cooperación de los hombres competentes a fondo del problema de su especialidad. Con ello queremos decir que aquellos que verdaderamente se consideren comprometidos y sientan el problema por vivir en las regiones interesadas, deberán sacar fuerzas de flojedad, y ponerse al frente del movimiento, ayuda por nuestra parte no ha de faltarles; ítem: a la propaganda, al milán, al salir dando sea necesario con el fin de atraer al pueblo de su abastecimiento y distribución en sus propias fuerzas está su salvación.

En los momentos de evolución política que atravesamos, estimamos las más oportunas para la organización consistente de los que viven de la tierra, como dice el señor Mengual muy bien, de unión con la distinción.

Por lo que a mí particularmente toca, he de manifestar que ya he sostenido alguna correspondencia con personalidades agrarias de la Marina, enviándole Estatutos de la tierra, como dice el señor Mengual muy bien, de unión con la distinción.

Sabemos muy bien por experiencia que se tropieza, y por desgracia se tropieza por algún tiempo, con los males de la apatía o indiferencia propia de nuestro pueblo, y todavía lo que es peor, con los resacaos y malos costumbres de la vida política; pero estos obstáculos han de servir de acicate para animarnos y alentarnos a llegar al fin.

Vengan, pues, la formación de los Comités locales en los pueblos paseros, formen su Comité regional o comarcal, y sus delegados serán recibidos con los brazos abiertos por sus compañeros de la Unión.

Ya lo sabe, pues, el señor Mengual y los viticultores de las regiones paseras. La Unión de Viticultores de Levante se considerará honradísima teniendo en el seno de su Unión, la distinción de los productores de pasa y trabajar todos juntos por el bien común, por la prosperidad y riqueza de todo el campo levantino.

V. LASSALA MIQUEL

Ordenación del tráfico ferroviario Informe de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola

«Excmo. señor:

La Unión Nacional de la Exportación Agrícola acude a la información pública sobre la real orden de 7 de Marzo, con objeto de recoger las aspiraciones de las fuerzas y sectores económicos nacionales en problema de tan vital interés como el de la ordenación del tráfico ferroviario por medio de un sistema de comunicaciones que, respondiendo a las necesidades económicas de España, munda los mayores beneficios valorizando aquellos elementos que necesitan del tráfico para su potencialidad y desarrollo.

Esta entidad, cuyo principal fin es el fomento y desarrollo de los intereses agrícolas, da exportación, concretada hoy a las frutas frescas y secas, no debe mirar tan solo la facilidad de acceso a los puertos de embarque en los que la fruta es recogida para transportarla a los mercados consumidores por elementos marítimos de transporte. Limitada la zona frutera a la faja costera mediterránea, la comunicación con los puertos merecerá nuestras observaciones y estudio bajo el aparta que pudiéramos llamar «exportación exterior». Pero hay un problema, si cabe, más interesante, que es el de nuestras comunicaciones con el resto de la Península, y que llamaremos «exportación interior» cuya transcendencia no necesitamos enunciar, considerando que es el mercado nacional punto esencialísimo que toda ordenación ferroviaria ha de tener presente, y que tal como hoy día se ofrece en España, deja anhelado campo para un ulterior desenvolvimiento.

Exportación exterior

La base principal de la exportación frutera está constituida por las frutas frescas, como naranjas, limones, uvas frescas, legumbres, primicias y frutas frescas de masa. Todos esos productos se obtienen de las provincias mediterráneas: Málaga, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia y Castellón. El enorme contingente de carga que da a las líneas ferroviarias de estas provincias las frutas de embarque, hace que la mayor parte de ellas se encuentren congestionadas de tráfico y trabajen a la máxima capacidad de movimiento. Eso se observa, sobre todo, en la región valenciana, en la que la zona naranjera es mucho más extensa, pudiendo hoy calcularse en unas 30.000 hectáreas para este cultivo. Además de las naranjas, el arroz, las cebollas y las hortalizas primicias dan tal actividad al tráfico, que cada día crecen, con carácter de urgencia las necesidades de material ferroviario, a las que las Compañías de transportes no pueden atender por su inatendida organización y exigidos medios de transporte. Es, por consiguiente, un problema de urgencia inaplazable el que se presenta en esta región. Para afrontarlo y procurar satisfacer las necesidades del tráfico, precisase el tendido de la doble vía desde Játiva a Castellón y la electrificación de este sector ferroviario, cuya intensidad de tráfico puede calcularse teniendo en cuenta que solo en lo que hace referencia a la naranja en la temporada de su comercio, que comprende desde mediados de Octubre a mediados de Mayo, solo para la exportación a granel se movilizan, por término medio, unos 23.000 vagones.

Exportación interior y de fronteras terrestres

Para atender este punto, se precisa:

Primero.—Una ordenada red radial sistemática en forma que, partiendo de los dos o tres centros fruteros, permita la comunicación fácil y rápida de la zona de Levante a la meseta central de la Península y a parte Norte.

Segundo.—Un trazado directo y rápido con la frontera francesa para dar circulación al tráfico terrestre de exportación al extranjero.

Exportación al interior.—Tres son los principales sectores fruteros que conviene poner en comunicación con el interior de la Península:

a) Sector almeriense.

b) Sector murciano.

c) Sector valenciano.

Sector almeriense.—La zona de Almería comprende no solo la producción uvera, cuya área superficial ocupa más de 5.000 hectáreas, distribuidas por los partidos judicia-

les de Canjáyar, Jérgal, Berja, Almería, Vera, Purchena, Huescar, Óvera, Cuevas de Vera, Sorbas y Vélez Rubio, con una producción superior a 2.500.000 hectáreas, sino que produce gran cantidad de naranja, albaricoque y frutas secas. El difícil enlace con el interior imposibilita por completo la distribución de estas frutas por las otras provincias castellanas y cantábricas. Así se da el caso que es mucho más conocida esta fruta en los mercados extranjeros que en los de Madrid, Valladolid o en las plazas de Bilbao, Oviedo y gallegas, en las que la uva viene a ser fruto de lujo. Se impone el trazado de una línea que acojara el gran núcleo de Guadix por Baza, alrededor de los Sierreros de Gu, y desde la que, en palmaria en Gérgal, se uniera en Purchena con la línea de Llorca a partiendo directamente de Almería fuera por Cuevas de Vera y estribaciones de la sierra de los Pilares a Huescar Óvera o Almería para unirse en Alcantarilla con la línea general de Murcia-Madrid.

Sector murciano.—Toda la zona murciana produce enorme cantidad de frutas primicias de mesa, además de la naranja, plúmpas de abaricoque, conservas vegetales, pimentón, etc. Las frutas primicias de mesa, que tienen un plazo muy limitado de exportación, concretada a los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y que necesitan un transporte rápido para los mercados de lujo, como son las plazas de Madrid y del Norte de España y mercados de Francia, Bélgica e Inglaterra, exige el tráfico ferroviario por hacerse las exportaciones en pequeños buques.

Precisamente, la vía doble de Murcia a Chinchilla, completada, claro es, con la vía doble de la línea general de Madrid a Alicante, para que los trenes fruteros no demoren el recorrido y al llegar a Madrid tuvieran enlace rápido con la línea general del Norte de Madrid a Hendaya, que en todo su recorrido debería tener vía doble.

Desde Chinchilla y por la Encina, Valencia, Tarragona, Port-Bou, podrían también salir estas expediciones a Francia.

Sector valenciano.—Toda la región valenciana, que pudiéramos comprender en cuanto a la producción frutera hacia referencia desde el Cabo de San Antonio hasta la parte Norte de la provincia de Castellón, es el sector de la producción agrícola de exportación más fuerte de España. Exige el comercio frutero la distribución de un trazado ferroviario que permita determinarse en la siguiente forma:

Vía doble de Valencia a Madrid y de Valencia a la frontera francesa. El cambio de vía estrecha en ambas desde Denia a Cuenca.

La construcción del ferrocarril de vía ancha desde Alcoy a Alicante que enlazara con el ferrocarril de este último punto a Murcia, por el cual mucha de la fruta de la región murciana podría ser transportada, con gran economía de tiempo, hacia la frontera francesa.

La construcción del ferrocarril directo de Valencia a Madrid por el recorrido más corto, poniendo de esta manera, no solo a la Corte de España en una distancia la más corta del mar y facilitando a la gran capacidad de consumo que Madrid tiene el suministro de frutas, legumbres y hortalizas, ganado de roedor, arroz, etc., sino también poniendo en comunicación rápida toda la zona de Levante con la parte Noroeste y Norte de la Península.

La construcción del ramal de Camín Real a Zaragoza, que facilitaría la exportación y comunicación de Valencia por la línea más corta del Cantábrico a Francia. Debe, por consiguiente, ser considerado el trazado Camín Real a Zaragoza como de interés nacional.

La pronta construcción del ferrocarril Santander, Ontaneda, Birgós, Calatayud, que por el Central de Aragón, permitiría en relación al Mediterráneo con el Cantábrico.

La construcción del ferrocarril Castellón-Zaragoza por Alcañiz. Siendo el tráfico comprendido desde Castellón a Játiva de una intensidad extraordinaria, debería completarse la vía doble con la electrificación del servicio.

Estas son las observaciones que la Unión Nacional de Exportación Agrícola se permite elevar a ese Consejo Superior Ferroviario, con la concreción de las aspiraciones que la práctica del comercio de exportación le ha sugerido, y que, sin entrar en el orden técnico de la cuestión, y solo mirando a la eficiencia que en el futuro pudieran tener las líneas recomendadas, ha redactado, teniendo presente los altos intereses nacionales en juego y la prosperidad y desarrollo de un comercio que ha sido siempre la base más firme de la balanza comercial española.

Dios guarde a usted muchos años Madrid 12 de Mayo de 1925. Señor presidente del Consejo Superior Ferroviario.

Ventajas del ahorro

Parece que fué ayer, y ya van transcurridos varios años, cuando referir el siguiente caso, como tratativo de un conveniente y necesario sea, no olvidar que debemos guardar algo de lo mucho o poco que ganemos, para que el día de mañana podamos afrontar las inaplazables y seguras necesidades; no «malgastando» hoy, lo que mañana nos ha de ser de absoluta precisión. Desde entonces despertáronse en mí los entusiasmos para propagar esos tan hermosos y útiles ideales, previsores y mutualistas.

En un pueblo radicante en una de las no muy ricas comarcas castellanas vivía un matrimonio feliz, pues si bien fuera pobre en bienes de fortuna, más por las bellas cualidades de que se hallaba adornado; completaba su dicha viendo que sus dos vástagos, con que Dios quisiera alegrar aquel hogar, crecían, no solo en estatura, si que también en virtudes y buenas costumbres.

Cuarenta, treinta, de bienes de fortuna, pero era tal su amor al trabajo, que no desperdiciaban momento en su constante labor; ayudados por su hijo, ya crecídito, y una vez pasada la edad escolar, estudiando de poderosa ayuda al padre, y alentados al presentir que aquel joven seguía las indicaciones y acciones de su padre, que cultivaba una pequeña parcela que en arrendamiento hallaba todo uno de sus convalecientes más ricos del pueblo.

Desde las primeras horas de la mañana, después de haber almorzado, junta toda aquella familia, padre e hijo daban comienzo a las rudas y fuertes tareas agrícolas, y esto siempre, lo mismo en las épocas de rigurosos fríos, que bajo las abrasadoras rayas del sol estivo, según el cultivo de cada época de mandados. Esta forma no era abundante hasta que mediado el día, madre e hijo, que durante la mañana tan tiempos habían estado ociosos, sino que estuvieran dedicados a sus trabajos propios del sexo y al cuidado de la familia, iban a llevar a sus granjerías séculos al frugal, pero bien alimentado alimento, como siempre acompañado de ese abigarrado y satisfactorio que en todos los actos de aquella familia, reinaba. Una vez servida la comida, y después de pasar las agradables horas del descanso en armoniosa y verdadera fraternidad, se levantaban, para inmediatamente los hombres a su instruido trabajo y regresarlos a casa las dos mujeres, para seguir con los trabajos a altas encomendadas.

Llegada la noche, regresaban contentos del campo padre e hijo, con la esperanza de lo fructífero que había de serles el trabajo ampliado, y pensaron a reparar sus fatigas con una apélfica cena. Terminada ésta, tomaba el hijo un libro, con cuya lectura se recreaba aquella familia, y no muy tarde se iban todos a descansar, para descansar las perdidas fuerzas y poder al día siguiente continuar de nuevo la vida de trabajo que les venía.

De los no muy crecidos utilidades que les produce el cultivo de la tierra, y una vez pagada la renta, quedábase todos los años a aquella hacendosa y económica mujer—Ministro de Hacienda en aquella casa—una modesta cantidad para ir satisfaciendo las cuotas de unos pequeños impuestos que poder el día de mañana restituir del servicio militar al hijo y atender a los indispensables gastos que les había de originar el matrimonio de la hija a más de haber terminado de pagar los plazos de la casa donde vivían.

Felices y contentos pasaban los días en aquel hogar, modelo de familias cristianas, imperando entre ellos el amor al trabajo y el cumplimiento del deber, sin entenebrecer esta alegría el miedo al día de mañana, pues con una tan prudente previsión, de años atrás ya venían poniendo el oportuno remedio que solucionara aquellas casi seguras necesidades.

La casi totalidad de sus convalecientes admiraban la alegría de quienes les familia, al bien, desgraciadamente, por pocos era imitada y seguida.

En la misma calle, y frente a ellos, en suntuosa y rica casa, vivía el dueño de las tierras que aquel matrimonio cultivaba, engreído y orgulloso de las grandes riquezas que poseía, siendo por esto todos envidiado y por todos admirado, únicamente por eso, por disponer de cuantiosas riquezas con que destacarse entre los demás.

Esta infatuada familia, fué no pocas veces advertida por verdaderos amigos de que no debían vivir con tanto desparpajo y derroche, pues no sería difícil el que algún día, y por causas inevitables, viniera la adversidad y no encontrara medios para solucionar todas las gravísimas consecuencias que de ella podrían provenir. Siempre estas advertencias fueron desactivamente escuchadas y desechadas, no pocas de ellas con mal refrenado orgullo, pues no llegaban a comprender cómo podrían ser el que se vieran así en ese medio, toda vez que, así como sus antepasados siempre vivieron en la opulencia, sin que

nunca les aconteciera nada de eso, lo mismo había de ocurrirles a ellos.

Pero los contratiempos y las adversidades vinieron un día a demostrarnos cuán falaces son las supuestas riquezas mal empleadas suelen darnos.

Después de celebrada una orgía de las muchas habidas en el recinto de aquella casa, y por descomulgado de uno de los criados, produjese un tan formidable incendio, que en pocos instantes fué todo el pasto de sus devoradoras llamas, de tal forma, que aterrados levantáronse de sus lechos, sin poder ni aun siquiera cubrirse con las sábanas desuaves, quedando en breves momentos convertido en ruinas el edificio y abrasado todo cuanto de riqueza había dentro.

Esta desgracia, seguida de varios pleitos de fácil solución en un principio; pero que, por la pérdida y destrucción orgánica, a más de los consejos engrandecedores de cierto letrado (más amante del abogacismo que de la recta y justa interpretación de las leyes), fueron poco a poco tomando demencia importante dichos pleitos, que después de varios años de estar dedicados a esta ingrata labor, vieron cómo en tres o cuatro meses recibían y los cuantiosos gastos de un transcurso realizado, no tuvieron con todos sus cuantiosas riquezas ni aun para satisfacer por completo las deudas contractadas, quedando desposeídos de todo su patrimonio.

Viniendo, al caer de los años, como algunos de las miradas de aquellos pobres provincianos, miraban resignados en un triste hospital, y los demás venían desahucados por esos médicos, fines de privaciones y privaciones.

Por el contrario, aquella familia modesta de antes al trabajo y tan previsivamente económica, con los ahorros realizados en tantos años, y ante la suerte del hijo que había quedado del servicio militar, pudieron comprar parte de las deudas que fueran venidas del patrimonio de aquella rica familia.

Los padres, ya ancianos, veían con gran satisfacción y alegría el ser sus hijos, ya crecidos, dignos de las miradas y consejos que habían recibido, fueron admirados por sus hijos y sus vecinos por haber merecido tan honrosos premios ante el convencimiento de que recogerían las seguras frutas que indefectiblemente siempre gozaban del amor al trabajo y al cumplimiento del deber, y por lo mismo, desgraciado de todo.

GREGORIO M. MONSIEIRO
Pírrico.

Corrales de Utriel

«El naranjo NAVEL «ORO» que es?

Es un naranjo tan temprano como los tempranos, tan dulce como los dulces; tan trabajador como los más productivos; el árbol que ofrece más de frutos; el que lleva la naranja más fina, más gruesa, de mejor color; insuperable, por ser de primera calidad, para mesa, para mercado y para exportación; el que se paga más en los mercados ingleses. Es lo mejor que vamos a tener en Valencia.

Tales condiciones pueden comprenderse visitando la naranjera CAMPOS DE ORO, comarcas de sea necesario para cerciorarse de todo ello.

Allí puede observarse en árboles ya crecidos y en árboles más jóvenes y allí mismo encontrarán quienes deseen comprar plantas de dicha variedad (que es la misma Washington Navel, de California, mejorada por su aclimatación en Valencia), plantales cuidados con el mayor esmero y de toda confianza, a precios moderados.

En dichos plantales hay también de todas las demás variedades de naranjos: Benfias, Sanguinas, Blan cas, Mandarinas y Limoneras. El naranjero Campos de Oro está en el inmediato pueblo de Hocesfort (a Puente del campo de fútbol), con tres o cuatro media hora, itiner de Bétera.

Dirección postal y despacho: Vicerrey Albert, p. Poeta Bardenca, 1, Valencia.

Nos Navel (Washington Navel o Navel Oro) pueden plantarse ya desde Junio

Productos del campo

Ajona 27. — Eruga, la banallá, 750 pesetas; soja, 750; cebada, 6; panizo, 5; aceite, la arroba, 2; vino tinto, el decalitro, 2; arroz de mesa, 250; azúcar, la onza, 1250; haxnos, la docena, 100.

Nota. Debido a la escasez de haxnos en este término, de la buena cosecha de cereales que en un principio se esperaba, solo se recogerá una cuarta parte.

PROGRAMA VERDAQUER

PRESENTARÁ LA SEMANA PROXIMA

LA VOZ DE LA MUJER

EL ARGUMENTO MAS DECISIVO EN PRO DE LA MUJER MODERNA

Creación DOROTHY PHILIPS

CAMPO DE MESTALLA

Grandes matchs de futbol interregional ... Domingo 31, a las 5 tarde, y lunes 1 de Junio, a las 5'30

REAL STADIUM OVETENSE

CAMPEON DE ASTURIAS

Oscar, Zubeldia, Trucha, Mariscal, Justo, Mieres, Vigon, Montañán, Cuervo, Paladini, Barril, Servando, Quiñozas, Sancho.

CONTRA

VALENCIA F. C.

CAMPEON DE VALENCIA

Entrada general con asiento, 2 pesetas. Medias entradas, 0'75. Palcos altos, 12. Palcos pista, 10. Asientos de preferencia, 1'50

VIDA DEPORTIVA

Noticias y comentarios

Según noticias recibidas de Bilbao, a excepción de Peña, es casi seguro que no pueda desplazarse ningún vizcaíno, por no permitirse sus ocupaciones.

En conferencia tenida por el señor Olave con el presidente de la Federación Vizcaína, señor Gutiérrez, manifestó que Herminio sustituirá a Vallana, Gamborena a Larraz, y Chirri será sustituido por Alcázar.

La Nacional ha informado a la Vizcaína que se informará de las Federaciones Valenciana y Catalana de los jugadores vascos que se han desplazado, aplicándoseles castigos.

En Mestalla van a verificarse grandes reformas para dejar el campo debidamente acondicionado, aumentando su capacidad para el próximo match Italia-España. Tenemos entendido que las reformas serán de consideración, quedando el campo magníficamente arreglado.

La Federación Valenciana nos ha enviado, en atento besalamano, dos artísticos carteles anunciadores del partido Italia-España. El cartel de la izquierda es obra del valenciano Sagrillas.

Agradecemos la atención, y únicamente se nos ocurre objetar, que para hacer el cartel más alegórico, los jugadores que figuran deberían llevar los colores de los equipos respectivos.

La Unión Sportiva de Sans ha marchado al extranjero. Jugará en Streasburgo, Leipzig, Nauen, Berlin y Hamburgo.

Desearnos que la victoria sea su del acompañante.

En Barcelona y Madrid, respectivamente, han contraído matrimonio dos figuras salientes en el mundo deportivo. El as de los árbitros José Llovera y nuestro compañero en la prensa de Madrid, Juan Deportista. Nuestra enhorabuena a los deportivos matrimonios.

Los uruguayos han vencido en Bruselas a un equipo de dicha capital por 5 a 1.

En Checoslovaquia han jugado los onces de este país y el de Polonia. Vencieron los checos por dos a uno. Polze es el resultado.

En Barcelona y Madrid, respectivamente, han contraído matrimonio dos figuras salientes en el mundo deportivo. El as de los árbitros José Llovera y nuestro compañero en la prensa de Madrid, Juan Deportista. Nuestra enhorabuena a los deportivos matrimonios.

Los uruguayos han vencido en Bruselas a un equipo de dicha capital por 5 a 1.

En Checoslovaquia han jugado los onces de este país y el de Polonia. Vencieron los checos por dos a uno. Polze es el resultado.

En Barcelona y Madrid, respectivamente, han contraído matrimonio dos figuras salientes en el mundo deportivo. El as de los árbitros José Llovera y nuestro compañero en la prensa de Madrid, Juan Deportista. Nuestra enhorabuena a los deportivos matrimonios.

Campo de Mestalla

Los grandes encuentros interregionales que han de celebrarse el próximo domingo y lunes entre el campeón de Asturias, Real Stadium Ovetense y el campeón de Valencia, Valencia F. C., han producido la más excelente impresión entre la afición deportiva de nuestra ciudad.

Los dos antiguos aficionados recuerdan con gusto las magníficas exhibiciones que en el año 23 realizó el Real Stadium de Oviedo contra el Valencia F. C. en el glorioso campo de Algorín.

Produjo en aquellos matchs inmejorable efecto el equipo ovetense, en los que destacó de forma soberbia la actuación del temible Oscar, el guardameta rival de Zamora, frente a una estupenda actuación de la línea delantera valencianista, en la que también destacó brillantemente la actuación de Montes.

La potencialidad de aquel Real Stadium Ovetense ha mejorado enormemente, hasta el punto de haber conseguido en el presente año el título de campeón asturiano, arrebatándose al Real Sporting de Gijón, que lo detenía sin interrupción alguna durante muchos años.

El campeón asturiano desplaza a nuestra ciudad todo su equipo titulado completo; es más, con altos valores nuevos elementos que har de reforzarlos la próxima temporada. Forman el once ovetense: Oscar, Zubeldia, Trucha, Mariscal, Justo, Mieres, Vigon, Montañán, Cuervo, Paladini, Barril, Servando, Quiñozas y Sancho.

Es indudable que los campeonatos asturianos han de realizar sus máximos esfuerzos por conseguir la victoria en Mestalla, ya que para ellos sería un triunfo de gran resonancia vencer a nuestro campeón, Valencia F. C., máxime, después de las hermosas actuaciones del once valencianista contra el formidable campeón de Guipúzcoa, Real Sociedad de San Sebastián, y que ha demostrado plenamente la espléndida forma del once favorito de nuestro gran público.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

El desmoronamiento de localidades y entradas se efectuará en las liguillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

Sociedad y patrocina la Junta de Fiestas del Santo Cristo de la Fe. Los premios a otorgar son cinco en metálico.

Las inscripciones se admitirán en la noche y el sábado, hasta las once de la noche, en el local social, café de Oriente, calle de Pérez Puig.

Los derechos de inscripción son gratis.

ATLETISMO

Una gran carrera en la calle de Sagunto

Ha despertado gran entusiasmo el anuncio de esta importante carrera.

Prueba de ello son los numerosos corredores inscritos, que van a continuación:

Del Valencia F. C.: José Andrés, Luis Archelos, Sigfrido Fayos, Manuel Colera, José Póli, Gabriel Pérez Juan Palmero, Francisco Caparrós, Vicente Cucarella, Vicente Calvo, Rafael Torres.

Del Torrente F. C.: Jesús Chulá y José Silla.

Del Gimnástico F. C.: Vicente Soto, Vicente Bellver, Martín Navarro, Francisco Ortola, Heñóndor Herrero, Francisco Martínez, Rafael Mompó, Angel López, Mignel Ayllón José Muñoz, Vicente Vila, Francisco Capuz, Manuel Albiol, Amado Herrero, Miguel Pastor, Antonio Jaime, Fernando Gimilho, Bernardo Sáenz y Antonio Prats.

Confinita abierta la inscripción en las oficinas de la Federación, de siete a ocho de la tarde, hasta el sábado en que se cerrará.

Hoy ha tenido lugar la desensajonada de los hermosos novillos que han de ser lidiados el próximo domingo. Su hermosa presentación ha sido muy elogiada por los aficionados, siendo un aliciente más para la corrida.

UNO QUE SE SIENTE VALIENTE

Por amenaza de muerte al cochero de Olería, Samuel Mompó, ha sido detenido el gitano Francisco Escudero Hernández. Le ha sido ocupada un arma blanca, habiendo sido entregado por la Guardia civil a la autoridad judicial, que ha instruido el oportuno expediente.

DESENCAJONADA

Hoy ha tenido lugar la desensajonada de los hermosos novillos que han de ser lidiados el próximo domingo. Su hermosa presentación ha sido muy elogiada por los aficionados, siendo un aliciente más para la corrida.

UNO QUE SE SIENTE VALIENTE

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

De Sueca

MERCADO

Arroz en cáscara, 54 pesetas, y Marisco, a 75.

PETICION AL AYUNTAMIENTO DE CULLERA

Es unánime la petición al Ayuntamiento de Cullera y al Sindicato de Camineros para que se arregle convenientemente el trozo de carretera conocido vulgarmente por El Caminar, hasta la playa, poniendo aceras y plantando árboles para hacerlo asequible al tránsito de peatones, autos y carruajes.

SUICIDIO

Por contrariedades amorosas se ha suicidado, en el hotel donde se hospedaba en Cullera, el oficial de Correos, don Eduardo García Pastor, de 25 años, disparándose un tiro en el corazón.

El infortunado oficial venía desempeñando la ambulancia de Valencia a Cullera, y era muy estimado por su trato afable y cariñoso, entre sus compañeros y las que le trabajaban.

PUERTO DE CULLERA

Sin movimiento.

De Alcira

EL ESTADO DE LAS CARRETERAS

La carretera de Alcira a Fabara se encuentra en pésimo estado, sin que sea posible transitar por ella, ni se vean preparativos para repararla.

El vecindario comenta desfavorablemente para la Diputación el abandono que ésta tiene las carreteras de este distrito, pues en el ánimo de todos está la cuantiosa cantidad que de aquí percibe por centingente provincial.

NOFICIAS DE ALBERIQUE

Pienc de Alberique que desde el pasado domingo reina fuerte Pontente, que causa grandes daños a la agricultura, especialmente en los campos plantados de tomates y en el arroz, cuyas plantaciones se están realizando ahora.

NOTAS DE ALGEMESI

La comisión municipal permanente acordó por unanimidad en la sesión que celebró el día 25 del actual, acudir el Ayuntamiento en pleno de esta villa a todos los actos que se celebren en Valencia con motivo de la visita a esa capital del Presidente del Directorio, marqués de Estella.

En la misma sesión, y a propuesta del teniente de alcalde señor Pérez, la comisión municipal por unanimidad acordó nombrar hijo adoptivo de Algemesi al doctor Cardenal Benlloch.

De Játiva

VIAJEROS

En viaje de excursión han estado, breves horas, entre nosotros, el marqués de Villa-Sidro, de Madrid; el diputado provincial don Pablo Meléndez; M. Henri Terresse, profesor del Instituto de Altos Estudios Marroquinos, de Rabat, y el doctor E. Levi-Provençal, director del citado Instituto.

Han visitado nuestro nacimiento Mu sea y todo cuanto encierra Játiva digno de ser visitado.

VELADA ARTISTICA

El día 4 de Junio próximo se celebrará una magnífica velada en el Gran Teatro, organizada por la banda de música La Primitiva.

Tomarán parte valiosos elementos, entre ellos la tiple del teatro Rufana de Valencia, Aurora Fernández. La banda de música ejecutará un magnífico repertorio.

DESENCAJONADA

Hoy ha tenido lugar la desensajonada de los hermosos novillos que han de ser lidiados el próximo domingo. Su hermosa presentación ha sido muy elogiada por los aficionados, siendo un aliciente más para la corrida.

UNO QUE SE SIENTE VALIENTE

Por amenaza de muerte al cochero de Olería, Samuel Mompó, ha sido detenido el gitano Francisco Escudero Hernández. Le ha sido ocupada un arma blanca, habiendo sido entregado por la Guardia civil a la autoridad judicial, que ha instruido el oportuno expediente.

DESENCAJONADA

Hoy ha tenido lugar la desensajonada de los hermosos novillos que han de ser lidiados el próximo domingo. Su hermosa presentación ha sido muy elogiada por los aficionados, siendo un aliciente más para la corrida.

UNO QUE SE SIENTE VALIENTE

Por amenaza de muerte al cochero de Olería, Samuel Mompó, ha sido detenido el gitano Francisco Escudero Hernández. Le ha sido ocupada un arma blanca, habiendo sido entregado por la Guardia civil a la autoridad judicial, que ha instruido el oportuno expediente.

DESENCAJONADA

De Requena

INAUGURACION DE UN RADIO-ESCUCHA

Anoche tuvo lugar en el Circulo Central la inauguración de la primera sala pública de radioescucha.

Se trata de un magnífico aparato de seis lámparas, con dos amplificadores y un alto voz, que han adquirido los señores Armero, dueños de dicho Circulo, para ofrecer al público, con la amabilidad que caracteriza a tan estimados industriales, una culta y diaria distracción.

AGUEROS DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión últimamente celebrada por el Concejo se tomó el acuerdo de asistir la comisión municipal permanente, en representación del Ayuntamiento, a la recepción popular y demás actos que durante los días 30 del actual al 1.º de Junio próximo, se celebrarán en Valencia con motivo de la estancia en la misma del excelentísimo señor Presidente del Directorio militar, don Miguel Primo de Rivera.

El señor alcalde invita amablemente al vecindario a que asista a los actos que se preparan en honor de tan esclarecido general.

NUEVA INDUSTRIA

Sin reparar en gastos y dando gran impulso al negocio, ha montado una fábrica de jabones en la calle de San Agustín, el conocido industrial don Demetrio Garrete.

Las excelencias de «Los Gavilanes», marca de los productos de esta naciente y ya vigorosa industria jabonera, son ponderados por el público, que prefiere la nueva marca a las demás que se conocen hasta la fecha.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO

Con motivo de la visita a Castellón de Primo de Rivera existe aquí gran animación y serán multitudinarios los burrianenses que se trasladarán a la ciudad capital, con objeto de aclamar al Presidente del Directorio.

CUIDADO CON LOS PERROS RABIOSOS

Tenemos que llamar la atención del Ayuntamiento para que trate de evitar la repetición de casos como el que tenemos que ocuparnos hoy.

Ayer tarde notóse la presencia de un perro rabioso, que mordió a otros dos perros. Un guardia municipal tuvo el acierto de matar al can. Los perros mordidos también fueron muertos.

Para cuando se guardan las cosas que se destinan en estas épocas de calores a los perros que no llevan bozal?

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados: Vapor «Tagmark».

Salidos: Vapor «Tagmark».

A órdenes: Vapor «Felicja».

DESENCAJONADA

Hoy ha tenido lugar la desensajonada de los hermosos novillos que han de ser lidiados el próximo domingo. Su hermosa presentación ha sido muy elogiada por los aficionados, siendo un aliciente más para la corrida.

UNO QUE SE SIENTE VALIENTE

Por amenaza de muerte al cochero de Olería, Samuel Mompó, ha sido detenido el gitano Francisco Escudero Hernández. Le ha sido ocupada un arma blanca, habiendo sido entregado por la Guardia civil a la autoridad judicial, que ha instruido el oportuno expediente.

DESENCAJONADA

Hoy ha tenido lugar la desensajonada de los hermosos novillos que han de ser lidiados el próximo domingo. Su hermosa presentación ha sido muy elogiada por los aficionados, siendo un aliciente más para la corrida.

UNO QUE SE SIENTE VALIENTE

Por amenaza de muerte al cochero de Olería, Samuel Mompó, ha sido detenido el gitano Francisco Escudero Hernández. Le ha sido ocupada un arma blanca, habiendo sido entregado por la Guardia civil a la autoridad judicial, que ha instruido el oportuno expediente.

DESENCAJONADA

Hoy ha tenido lugar la desensajonada de los hermosos novillos que han de ser lidiados el próximo domingo. Su hermosa presentación ha sido muy elogiada por los aficionados, siendo un aliciente más para la corrida.

UNO QUE SE SIENTE VALIENTE

que se hace referencia, recomiendo que en el banquete con que se le desea obsequiar, no se haga ningún extraordinario, y que se sirvan platos y vinos del país.

Hoy han comenzado los trabajos de adorno de las calles, a cargo del artista valenciano don Camarillo Roda y sus hijos.

Igualmente se ha comenzado la instalación de las mesas para el banquete que se ha de servir en el paseo central del Obelisco.

Para el adorno de los mástiles que se colocarán para sostener el sombrero, se han recibido 800 docenas de clavetes.

El número de cubiertos se limita a 700 comensales.

Esta tarde, en automóvil, ha llegado el capitán general de Zaragoza don Enrique Barreiro.

La Guardia civil y la Policía han trabajado para limpiar de gentes maleantes la población.

En ésta reina gran animación.

LA REPRESENTACION DE «EL ABUELO», PROHIBIDA

Se acaba de recibir un telegrama de Vinaroz, diciendo que el vecindario de aquella población está indignado por la arbitraria ordenada por el alcalde de la misma, don Francisco Bonell, que ha prohibido la representación de la obra de Pérez Galdós, «El abuelo», por la compañía Morano, que está actuando en el teatro.

El citado artista, al poseer por la población, es objeto de cariñosas manifestaciones, como protesta a la orden de la autoridad municipal.

EL TIEMPO

El día de hoy ha resultado pesadísimo, debido al fuerte Pontente que ha sopladado.

De Denia

VIAJE A ALICANTE

El sábado saldrá para Alicante don Julio Ribera, teniente coronel de Infantería y delegado gubernativo de esta Ira acompañado de los alcaldes de los distritos de Denia, Pego y Callosa de Ensarriá.

El objeto del viaje es saludar en Alicante al Presidente del Directorio.

PRIMERA COMUNION

En el Colegio del Sagrado Corazón de las reverendas Carmelitas se ha celebrado una solemne misa cantada por las alumnas y ex alumnas, con motivo de haber tomado la Comunión 19 niñas y dos niños.

Por la tarde se celebró gran fiesta, recibiendo versos los niños que habían tomado la Comunión.

PUERTO

Sin movimiento.

De Alcoy

LA NUEVA PLAZA DE TOROS

Ha quedado ultimada la adquisición de 10.000 metros cuadrados de terreno, en el lugar denominado Els Reales frente al nuevo matadero, en cuyo solar se edificará la nueva plaza de Toros, que será de obra.

LA GUITARRISTA JOSEFINA ROBLEDO

Esta noche se ha celebrado en el teatro-circo, y organizado por la Sociedad de Cultura Musical, el anunciado concierto de guitarra, por Josefina Robledo. Esta ha interpretado con su peculiar maestría, varias composiciones, ovacionándola el numeroso público que llenaba el local.

Esta mañana, con varios músicos, ha recorrido Josefina Robledo la fuente del Molinar y los alrededores de Alcoy.

A causa de tener que dar mañana en Sueca un concierto Josefina Robledo, para lo cual ha de salir por la mañana para dicha ciudad, se ha suspendido el recital organizado en su honor por la asociación local de instrumentos de cuerda La Armónica.

Esta Sociedad ha nombrado presidente de honor de la misma a Josefina Robledo y entregado un artístico pergamino, en donde consta su nombramiento.

YA SE SABE QUIENES SON SUS PADRES

la ley, ha sido suspendida la huelga que tenían que plantear hoy las obreras de las fábricas de juguete que en Illi tienen los señores Payá hermanos y Santiago Rico. La huelga se ha aplazado por un mes, por disposición del subsecretario de Trabajo, tiempo que se empleará para hacer gestiones y solucionar el conflicto.

EL DELFADO GUBERNATIVO

Esta noche ha marchado a Alicante el delegado gubernativo, don José Gandía. El viaje está relacionado con la visita del general Primo de Rivera a dicha capital.

SUICIDIO

En Elche se suicidó, arrojándose desde el puente de Canalejas al cauce del río, el vecino José Martínez Cobos, de 35 años de edad.

Varios transeúntes que se dieron cuenta del suceso recogieron al suicida, trasladándole al Hospital civil en donde falleció.

Se desconocen las causas del suceso.

UN TELEGRAMA DE PRIMO DE RIVERA

A última hora de esta tarde se ha recibido en el Gobierno civil el siguiente telegrama de Barcelona: «Barcelona-Alicante.—Gobernador civil.—Presidente del Directorio.—Próxima mi visita a esta, le ruego incluya para que comidas en mi obsequio sean modestas y al estilo del país, así como los vinos.»

LA ESTANCIA DE PRIMO DE RIVERA EN ALICANTE

Aunque faltan completar detalles, puede darse ya el programa de la estancia de Primo de Rivera en Alicante.

Llegará a Alicante, a las diez de la mañana del día primero de Junio, siendo recibido por las autoridades.

Le rendirá honores una compañía del regimiento de la Princesa.

Después habrá recepción pública en el Ayuntamiento, y a la una de la tarde banquete en el teatro Principal.

A las seis de la tarde, en el Salón Moderno, se celebrará el mitin de la Unión Patriótica.

Por la noche las autoridades ofrecerán al Presidente del Directorio una comida en el Real Club de Regatas.

El día 7, a las nueve de la mañana, saldrá en automóvil para Alcoy.

El Ayuntamiento le obsequiará con un banquete.

Después visitará el local de la Unión Patriótica, y regresará de nuevo a Alicante, en cuyo puerto embarcará aquella misma noche, marchando con rumbo a Cádiz.

DESORACION

Comunican de Elche que en la finca denominada «El Dorado» se disparó casualmente una escopeta, en cuyo tiro se gravemente herido de la mano izquierda de la mano de la familia de Antonio González Cruz.

RAPPO

En Orihuela ha sido raptada por un desconocido la joven María González Ros, y el paradero se ignora hasta ahora.

CONFERENCIA

Mañana dará su anunciada conferencia en el Ateneo la señorita Erimelida Ferradi.

DESENCAJONAMIENTO DE TOROS

Esta tarde se ha verificado en nuestro circo el desensajonamiento de los seis toros que el próximo domingo serán lidiados en nuestra plaza.

Han presenciado el acto más de 3.000 personas, quedando satisfechos de la presencia del ganado, que ha producido la mejor impresión.

Uno de los toros no ha esperado a que le abrieran la puerta del cañón, pues lo ha destruido a cornadas, sembrando el pánico entre los encargados de realizar la operación.

La afluencia de forasteros que se nota hoy en Alicante es extraordinaria.

A VALENCIA

Esta noche ha salido para Valencia el magistrado del Supremo, don Edelmiro Trillo.

Noticias bursátiles

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 34'45; francos belgas, 34'35; libras esterlinas, 33'45; dólares, 6'39 y medio; liras, 27'25.

Barcelona: Francos, 34'55; francos belgas, 34'10; francos suizos, 133'40; libras esterlinas, 33'53; dólares, 6'39; liras, 27'50.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos, 34'75. Francos belgas, 34'45. Francos suizos, 133'50. Liras, 27'60. Libras, 33'50. Dólares, 6'90.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:

Autorizando a don Julio Pla Izquierdo para ocupar terrenos en la playa de Nazaret de Valencia, para instalar un taller de construcción y reparación de redes y útiles de pesca.

Nombroando una comisión, formada por los señores Guaiteriz, Chaume, Meseguer, Luis González, Victorino González y Benito Azorin, para adquirir en Francia e Inglaterra aparatos de aerofotogrametría.

Disponiendo cese el señor Cadarso en la subsecretaría de Justicia, por haber regresado el subsecretario propietario.

Fijando el Arancel para la importación del maíz en dos pesetas los 100 kilogramos.

Nombroando al señor Calvo Sotelo subsecretario interino de Gobernación, durante la ausencia del subsecretario propietario.

Autorizando a los rectores de las Universidades para que puedan asistir tres catedráticos por Facultad al Congreso de las Ciencias de Coimbra.

Disponiendo se instruya expediente a los que dirigieron el alumbramiento de aguas en Villavieja.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Autorizando para que asistan los jefes y oficiales de los establecimientos industriales militares al Congreso de Ciencias de Coimbra.

Declarando excedentes a los oficiales de Oficinas militares don Julio Garrido, del Gobierno Militar de Santander; don Julio Campi, del de Madrid; don José Luca, disponible en la tercera región; don Manuel Borja, en la primera; don Alfonso Rey, del Instituto Geográfico.

Destinando a la Capitanía general de la primera región al comandante de Estado Mayor don Manuel Manzano.

Concediendo el retiro al teniente coronel don Pedro Obregón, ayudante del Rey, y al coronel don Luis Blanco.

Dejando en situación de excedente en la primera región al coronel don Eduardo Ruiz.

Destinando al comandante de Ingenieros don José Arribu, a la comandancia de Burgos; al teniente don Adolfo Pirot, a la séptima región; al teniente don Francisco Barber, a la comandancia de Guipúzcoa; al teniente don Anselmo Corrales, a la delegación gubernativa de Caspe; al teniente don José Gutiérrez, a Ceuta; al teniente don Francisco Azorárate, a la de Tetuán.

Despacho del vicealmirante Magaz

Esta mañana despidieron con el general Magaz los subsecretarios de Estado, Guerra, Marina, Hacienda y Calvo Sotelo, en funciones de subsecretario de Gobernación.

Después recibió las visitas del señor Echevarría, embajador de Inglaterra, y don José Frances.

Este último se despidió del Presidente, por marchar como delegado del Gobierno de España en el Congreso de Propiedad Artística e Industrial.

Esta noche marchará a Barcelona el general Magaz, el que despedirán los vocales del Directorio.

Durante su ausencia desempeñará la Presidencia interina del Directorio el general señor Gómez Jordana.

Un rasgo del doctor Mayo

El doctor norteamericano Charles Mayo, que fué homenajeado ayer por los médicos de Madrid, ha creado una beca, dotada con 3.500 dólares, para un estudiante de Medicina, con el fin de que amplíe sus estudios en el Hospital de Rochester, fundado por el citado doctor.

La comisión del Combustible

En el expreso de Andalucía han marchado esta mañana a reunirse con la comisión del Combustible en Puertollano, los generales Hermosa y Vives y el subsecretario de Trabajo, señor Aunós.

Mañana por la noche regresarán a Madrid.

Excursión de maestros

Un grupo de maestros nacionales de la provincia de Alava, acompañados de su inspector, señor Azteurrutia, se halla en esta Corte, visitando las principales escuelas nacionales.

Como complemento de su viaje, harán excursiones a El Escorial y a Toledo.

Noticias cortas

En la calle de Alfonso XII, es quinta a la de Valenzuela, ha chocado esta mañana un autocamión con un tranvía, resultando heridos el chofer, un mozo de equipajes y dos viajeros.

Marchó al campo, donde permanecerá unos días, el ex Presidente del Consejo, señor conde de Romanones.

El escritor José Frances estuvo a despedirse del marqués de Magaz, porque marcha a París, como delegado oficial de España en el

Congreso de la propiedad artística intelectual.

Respecto a la forma como se alinearán los equipos españoles de fútbol que han de jugar en Berna no hay nada decidido todavía.

Se cree que serán sustituidos, por causas ajenas a los equipiers, Aguirreazalza, Vallana y Carmelo, por Lazaga, Quesada y Herminio.

Salida de Magaz para Barcelona

Esta tarde, a las 720, salió para Barcelona el marqués de Magaz.

En la estación le despidieron todos los generales del Directorio y las autoridades.

Con el general Magaz marcharon los señores Dómino y Castelo.

Fallecimiento

Ha fallecido el poeta y diplomático don Francisco A. de Teasa.

Pertenecía, como individuo correspondiente, a las Academias de la Lengua, de la Historia y de Bellas Artes, habiendo presidido la sección de Literatura del Ateneo.

De Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente circular:

Atendiendo a la invitación hecha por la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, al objeto de que el Ejército concurre al Congreso Científico que esta Asociación celebrará en Coimbra del 14 al 21 de Junio próximo, se resuelve lo siguiente:

Autorizar a la Fábrica de Pólvoras y Explosivos de Granada, a la Fábrica de Armas de Oviedo, al Taller de Precisión, Taller de Material de Ingenieros, Centro Electro-técnico, Centro de Comunicaciones, Museo y Biblioteca de Artillería, Depósito de Instrumentos de Ingenieros y Establecimiento Central de Artillería, para que concurren al citado Congreso con los elementos que consideren de conveniencia.

El personal que ha de ir con esta expedición será el siguiente:

Fábrica de Pólvoras y Explosivos de Granada: Un jefe, un oficial, un maestro y dos obreros.

Fábrica de Armas de Oviedo: Un jefe, un oficial, un maestro y dos obreros.

Taller de Precisión: Un jefe, un oficial, un maestro y dos obreros.

Taller de Material de Ingenieros, Centro Electro-técnico de Comunicaciones y Museo y Biblioteca de Artillería: Un jefe, un oficial, por los talleres, un ayudante o auxiliar de talleres por cada uno.

Establecimiento Central de Intendencia: Un jefe, un oficial, un maestro y un obrero.

Todo el personal que se designa devengará las dietas o pluses reglamentarios durante el tiempo que dure esta comisión, más los viáticos reglamentarios en el recorrido que tenga que efectuar por el extranjero.

Devolución de cuotas

Se ha acordado la devolución de las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo del servicio en filas, a los siguientes reclutas de Valencia: Vicente Salvá Olmos, Gabriel Ruiz López y Constantino Medina.

El Príncipe Sonnino

El Príncipe Sonnino, que ha pasado unos días en Madrid, siendo huésped de sus parientes los duques de Fernán-Núñez, salió para Barcelona, con objeto de regresar a su país.

Notas futbolísticas

Hemos sabido que Manolito Valderrama se ha comprometido a jugar en el Español de Barcelona.

Se asegura que Sales firmará la ficha por el Birmingham.

Tampoco será difícil que Picorelli defenderá los colores del Sparta de Praga.

Los días 6 y 7 se jugarán dos partidos entre el Sporting de Gijón, con Meana, y el Real Madrid.

Existe gran expectación por el proyectado homenaje que se tributará a Kindelán y demás jugadores de la Gimnástica.

Para el partido entre veteranos, han anunciado ya su viaje los antiguos blanquinos Carruana, Roca, Peñalosa y Urribarri, que se encuentran en provincias.

En cuanto al partido anunciado entre la Gimnástica y la selección canaria, conocemos ya las alineaciones, y sabemos que figuran en la Gimnástica elementos de gran valía.

La colonia canaria ha ofrecido una copa para el equipo vencedor.

Exposición de pintura y escultura

Al medio día de hoy se ha inaugurado en el Palacio del Retiro la Primera Exposición de Pintura y Escultura, organizada por la Asociación de Artistas Ibéricos.

Mitín de propaganda

La Unión Patriótica, con motivo del viaje a Puertollano del general Hermosa, ha organizado un mitin de propaganda entre los mineros, en cuyo acto harán uso de la pala-

ra el vocal del Directorio general Hermosa, el subsecretario de Trabajo y un operario de las minas.

Carreras de caballos

En el Hipódromo de la Castellana se ha celebrado esta tarde el noveno día de la temporada de primavera, de carreras de caballos.

El resultado de las pruebas fué el siguiente:

Primera carrera.—Premio «Berduque», 2.000 pesetas. Distancia: 2.200 metros.

Primero: «Yesterday», del marqués del Llano de San Javier.

Segundo: «Nygat-Aunt», de la marquesa viuda de Villagodio.

Tercero: «Royal-Duch», del señor de Alburquerque.

Segunda carrera.—Premio Ruban: 2.300 pesetas. Distancia: 1.800 metros.

Primero: «Go-and-win», de la comisión central de la remonta de Artillería.

Segundo: «Laudever», de la marquesa viuda de Villagodio.

Tercero: «Hispanich Luch», de don Francisco Cadenas.

Tercera carrera.—Premio Aldama: 2.300 pesetas. Distancia: 1.800 metros.

Primero: «Dauzin», del barón de Velasco.

Segundo: «Martineti», del conde de la Cimetra.

Tercero: «Gorjito», del marqués de Velázquez.

Cuarta carrera.—Premio Ilceotr: 2.300 pesetas. Distancia: 1.100 metros.

Primero: «Swart-Hearb», del conde de la Cimetra.

Segundo: «Caramba», del conde de Floridablanca.

Tercero: «Anton», del barón de Velasco.

Quinta carrera.—Premio Gramara: 2.300 pesetas. Distancia: 1.600 metros.

Primero: «Deaubay», de Lancesros de Parnesio.

Segundo: «Sauvense», del barón de Velasco.

Tercero: «Lussitano», del marqués del Llano de San Javier.

Bodas de oro de una hermana de la Caridad

A propuesta del presidente de la Diputación, y por cumplir el día 17 de Junio próximo los 50 años de permanencia en la Orden de Hermanas de la Caridad la superiora del Hospital Provincial Sor Vicenta Pujadas, acordó la comisión permanente que en dicho día se dé a los enfermos acogidos en aquel establecimiento una comida extraordinaria.

También se acordó que una comisión de la Diputación la felicite oficialmente y se la nombre hija adoptiva de la provincia.

Un nombramiento

Ha sido nombrado delegado oficial de España en el Congreso Internacional de la propiedad intelectual, que se celebrará en París en los primeros días de Junio próximo, el ilustre novelista y académico José Francés.

Exámenes

Han regresado de Guadalajara, después de realizar brillantemente sus exámenes de fin de curso en la Academia de Ingenieros Militares, los Infantes Luis Alfonso y José Eugenio de Baviera, hijos del Infante don Fernando.

Han aprobado, respectivamente, el segundo y primer curso de la carrera.

En Palacio

El marqués de Magaz estuvo esta mañana en Palacio, para cumplimentar a la Reina doña Cristina.

Para la entrega de una bandera

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime saldrán el sábado próximo para Valladolid, con objeto de asistir allí el domingo a la bendición y entrega de la bandera al somatén de aquella localidad.

Seguramente harán el viaje en automóvil desde Madrid.

El día del Príncipe

El Príncipe de Asturias, acompañado de su profesor, pasó el día de hoy en El Prado, donde almorzó.

Regresó a Palacio anoche.

Regreso del Infante don Jaime

Mañana, en el expreso de Irún, regresará a Madrid, acompañado de su profesor señor Antelo, el Infante don Jaime, que ha pasado unos días en Burdeos.

LOS CAMBIOS

En algunos sectores de fondos públicos se observa alguna tibia ventaja, mejorando la paridad del Interior, al quedar a 70/35.

Las acciones bancarias están sostenidas, y de las industriales las ferroviarias están bastante flojas y las azucareras sostenidas.

Los francos no varían de 34/5, las liras pasan de 33/52 a 33/45, y los dólares siguen a 6/95.

EL DIA TAURINO

EN MADRID

Seis novillos de Campos Varela, para Fernández Prieto, Nacional Chico y Niño de la Palma.

La plaza presenta gran expectación y hay un llenazo.

Primero.—Fernández Prieto da en dos tiempos nueve verónicas movidas.

El Niño de la Palma da dos verónicas con estilo y una tercera bonita.

Al rematar otra es aplaudido.

Fernández Prieto hace una faena de muleta distanciada y movida, matando de una atravesada, media delantera y descabella.

Segundo.—Nacional Chico da varias verónicas estrándose en ellas, y escucha una ovación, que se repite al hacer el primer quite, en el que da dos verónicas.

Niño de la Palma hace el quite con dos verónicas, la segunda muy buena, y remata con una serpentina. (Muchas palmas.)

Nacional pretende sujetar al novillo, y da muletazos por bajo, matando de dos pinchazos y media estocada.

Tercero.—Corto de pitones. Niño de la Palma intenta pararle los pies, pero el animal se sale.

En los primeros lances se le echa el toro encima.

Niño de la Palma lancea, y por segunda vez se le echa el toro.

El público sigue esperando con expectación, pues aún no ha visto nada.

Niño de la Palma comienza su faena con unos muletazos por bajo, obligando al animal; después da dos naturales, el segundo bueno; otro bueno con la derecha; intenta un rodillazo y sale empujado; sigue con tres muletazos de pitón a pitón, que no gustan, y en la segunda entra de corto alargando el brazo y atiza media, que no agrada; cuatro pases más, que no gustan.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Solemne bendición y entrega de una bandera a los mozos de escuadra. Sus Majestades e Infantas han sido aclamados

En la Gran Vía Diagonal se ha celebrado esta mañana la bendición y entrega de la bandera a los mozos de escuadra.

Han formado en dicha vía una compañía de Infantería, un escuadrón de Caballería y una batería de Artillería y unidades de los demás cuorpos.

Se ha colocado una tribuna para los Reyes y séquito; otra para las autoridades y otra para los invitados.

En el cruce del Paseo de Gracia se ha dispuesto el altar, llevándose la reliquia de San Jorge, existente en el Palacio de la Generalidad.

Con el Rey venían la Infanta doña Beatriz, la Reina doña Victoria y personas del séquito.

Sus Majestades y Altezas fueron recibidos con aplausos y aclamaciones, subiendo a la tribuna regia con los generales Milans del Bosch, Primo de Rivera, Zabalza y Barrera, duquesas de San Carlos y de la Victoria y demás personas de la comitiva.

La Infanta doña Beatriz se trasladó con el general Barrera al lado del altar, comenzando la misa, que dijo el Obispo de Lérida.

Esta misma Prelado fué el encargado de bendecir la bandera.

La Infanta se colocó al lado de la mencionada enseña, que sostenía el comandante señor Oller, quien pronunció unas cuantas frases de gratitud.

Luego pronunciaron discursos patrióticos el presidente de la Diputación y el general Barrera.

En la tribuna de invitados se hallaban el general Martínez Anido, el Ayuntamiento, la Diputación, autoridades, generales, oficiales, heridos en Africa y en los alrededores numerosos patriotas.

Durante la misa votaron por la plaza dos dirigidos de la Escuela de Aerostación.

Terminado el acto, la Diputación obsequió con un banquete a los Reyes, asistiendo el Presidente del Directorio, las autoridades y otras personas invitadas.

Esta tarde, a las cinco, ha salido el Rey del Palacio de Pedrabies, dirigiéndose al Campo de Polo, donde se ha jugado un partido.

Media hora después llegaba la Reina, que solo estuvo breves momentos, pues su objeto era ver campo, retirándose al Palacio, donde jugó un partido de tenis.

El partido de polo ha sido muy discutido.

El bando morado, que capitaneaba el Rey, lo formaban el marqués de las Nieves, don Julián Oliver y don Joaquín Cabeza de Vaca.

El blanco estuvo constituido por don Arturo Loveday, don Juan J. Ferrer Vidal, marqués de San Román de Ayala y don Bernardo Zunanón.

El resultado ha sido favorable por 7 a 6.

Como el anterior partido lo ganó el bando de Su Majestad el Rey, para hacer el desempate volverá a jugarse un tercer partido el lunes, día que será de gran gala en el Campo de Polo.

tan, y luego, alargando de nuevo el brazo, da nuevo pinchazo, una contraria y tendida, que se protesta; otro pinchazo, escuchando pitos, y varios intentos de descabelelo.

La bronca es enorme; el toro se acuesta y el abacheo es general.

Cuarto.—Fernández Prieto lancea bien.

Nacional Chico oye palmas al hacer un quite, rematado con media verónica superior.

El Niño es ovacionado en un quite.

Sigue con pases por bajo, y da media estocada contraria; nuevos pases y una entera. (Silencio.)

Quinto.—Nacional da dos lances, y el enemigo se le marcha.

Otros dos con el mismo resultado y tres verónicas y media, sobre saliendo la última, que se aplaude.

Nacional inicia su faena de muleta con un ayudado, luego uno por alto, otro de pecho, otro natural y al dar otro de pecho el toro se le echa.

Sigue con un pase ayudado por bajo, uno de pitón a pitón y atiza una estocada que tumba al animal patas arriba. (Ovación.)

Sexto.—Niño de la Palma da cuatro verónicas, y el toro se le marcha.

En otra sesión da dos verónicas y media. (No se ve nada.)

Los tres matadores rivalizaron en quites.

Niño de la Palma coge las banderillas y clava un par desigual.

Niño de la Palma con la muleta da tres naturales, el primero bueno; sigue con ayudados, dos de ellos muy buenos; cambia la muleta y es la izquierda da un natural bueno, tras el cual sale achuchado.

En la faena intervienen los peones.

Después da un pase ayudado, un molinete, otro ayudado bueno, y entrando mal de un pinchazo en hueso, dos sartenezos alargando el brazo y volviendo cara. (Protesta general.)

Al terminar el partido don Alfonso se dirigió al Palacio, de donde salió acompañado de su angustia esposa a las once, para asistir al baile dado en honor de Sus Majestades en el palacio que la marquesa de Castellvell posee en la calle del Pino.

En los alrededores de este aristocrático edificio se habían adoptado medidas de vigilancia, prohibiéndose el paso de los carruajes para no entorpecer la circulación de los automóviles en que llegaban los invitados.

Las Reales personas llegaron a las once y media, en medio de la ovación de la aristocrática concurrencia.

El Rey vestía de etiqueta, y la Reina elegante vestido de soiré, de color rosa.

La Soberana estaba guapísima.

Los señores presentan brillantísimo aspecto.

A la hora en que telegrafía, el baile se halla en todo su apogeo.

Mañana, a las diez, en tren especial saldrá el Rey con dirección al Aeródromo de Prat de Llobregat, a quien acompañarán el capitán general, gobernadores civil y militar, alcalde, jefes de Aeronáutica y cónsul de Italia.

Desde la estación de Prat, donde será recibido por el Comité oficial, se dirigirá al Aeródromo.

A las once y media, el Rey visitará la Exposición Internacional del Automóvil y aceptará la comida ofrecida por el Comité organizador.

La Reina visitará por la mañana el Dispensario de la Cruz Roja, y por la tarde irá a la Exposición del Automóvil, en donde se celebrará una fiesta a beneficio de la nombrada institución.

Su Majestad la Reina doña Victoria ha aplazado la visita que mañana tenía anunciada al Hospital del Espíritu Santo par, tuberculosos, instalado en San Adrián del Besós.

Dicha visita la efectuará el próximo lunes.

Los dirigibles italianos se cree que no llegarán mañana, siendo probable que lo hagan el sábado, a las seis de la tarde.

El día del Presidente

Mañana el marqués de Estella comerá en el Circolo el Liceo.

Después asistirá a una función de gala a beneficio del mutilado de Africa.

Por la noche embarcará en el «Méndez Núñez», para Castellón, donde desembarcará y visitará a los somatenes, y después visitará el pantano de María Cristina.

Por la tarde saldrá para Valencia, donde permanecerá.

El domingo, probablemente, asistirá a algunos actos organizados por la Unión Patriótica.

El 1.º de Junio irá a Alicante, y el 2.º llegará a Cádiz, donde se propone permanecer un día, para proseguir su viaje a Tetuán.

Hoy, durante toda la mañana, el

señor Primo de Rivera recibió muchas visitas.

Por la tarde fué cumplimentado también por gran número de personalidades y devolvió algunas visitas.

En Alicante solo permanecerá unas horas, pues su único objeto es visitar al gobernador civil, general señor Bermúdez de Castro, a quien recientemente se le ha amputado una pierna.

El día 3 de Junio próximo se propone el marqués de Estella llegar a Ceuta y Tetuán.

Con motivo de la jornada regia

En el expreso de la Goya ha llegado esta mañana el general señor Martínez Anido, quien ha sido recibido por las autoridades.

El señor Martínez Anido, cuyo viaje obedece a presenciar el acto de la jura de la bandera de los mozos de escuadra, regresará probablemente esta noche a la Corte.

Mañana es esperado el almirante Magaz, y hoy el embajador de Francia, que hará el viaje en automóvil, para asistir a la inauguración del monumento a los españoles y franceses muertos en la gran guerra.

El general Primo de Rivera se ha levantado hoy temprano, espesando varios asuntos.

Mañana, en el Salón del Trono, una representación del Ejército y la Armada hará entrega al Presidente de un retrato pintado por el artista señor Monserrat.

El general Primo de Rivera comerá mañana en el Liceo, y asistirá también a la función de gala. Al terminar, embarcará en el crucero «Méndez Núñez», para realizar el viaje anunciado.

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS
Vapor Sea Serpent, de Aguirre, procedente de Argel, con cargo de tránsito.
Vapor Anna Goich, de Reali, procedente de Tarragona, con cargo de tránsito.
Vapor Cullera, de la Trasméditerránea, para Palma, con cargo general.
Vapor Betis, de García Petit, procedente de Barcelona, con gasaje y cargo general.
Vapor Jorge Juan, de la Trasméditerránea, procedente de Palmediterránea, con pasaje y cargo general.
Vapor Freixas I, de Ferrer General, procedente de Alicante, con cargo de tránsito.
Vapor Tauruga Maru, de Aguirre, procedente de Marsella, con carbón.
Vapor Fernando L. de Ibarra, de V. Gil, procedente de Gijón, con carbón.
VAPORES.
Laud Antonia, de Tarragona, con cargo general.
Laud Vicente, de Palamós, con cargo general.
Laud Emilia, de Alicante, con cargo general.
Laud Pasqual, de Gandia, en lastre.
DESPACHADOS
Vapor María Maru, de Lamarguera, para Nueva York y escalas, con carbón.
Vapor Espagne, de Mac Andrews, para Amberes, Hull y escalas, con cargo general y fruta.
Vapor Cullera, de la Trasméditerránea, para Barcelona, con cargo general.
Vapor Pluto, de Rics, para Amsterdam y Rotterdam, con fruta.
Vapor Nytaar, de Daud, para Manchester y escalas, con fruta.
Vapor Freixas II, de Ferrer General, para Cetta, con vino y galletas.
Vapor Sea Serpent, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.
Vapor Generalita, de la Trasméditerránea, para Cardiff, con fruta.
Vapor Jativa, de la Trasméditerránea, para Palma, en lastre.
VELEROS.
Laud San José, para Alicante, con cargo general.

Vapor María, para Cartagena, con cargo general.
Vapor Vicente, para Gandia, en lastre.
Vapor Pepita, para Tarragona, con cargo general.
A LA CARGA
Vapor Jorge Juan, de la Trasméditerránea, para Palma.
Vapor Betis, de García Petit, para Barcelona.
Vapor Anna Goich, de Reali, para Casablanca.
Vapor Colón, de Mac Andrews, para Liverpool.
Vapor Marianne, de Gimeno, para Londres.
Vapor Menorquin, de la Trasméditerránea, para Cetta.
DESCARGANDO
Vapor Iturri Gana, aduquines.
Vapor Obivieliaga, carbón.
Vapor Caudal, carbón.
Vapor Fernando L. de Ibarra, carbón.
Vapor Tauruga Maru, cacahuets.
Vapor Rapapies, madera.
EN RADA
Vapor Heclia.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Eduardo Harker, de la casa Woodally, Compañía:
Liverpool 27.
Naranjas: Ofertas 15.700 cajas de los vapores Pinzon y Cressado.
Primera condición: 300, de 216 a 24; 360, de 216 a 24.
Segunda condición: 300, de 18 a 22; 360, de 19 a 23.
Tercera condición: 300, de 17 a 18; 360, de 17 a 18.6.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos: Mariano, Alejandro, mártir; Resulto y Teodoro.
El oficio y la misa son de Santa María Magdalena, con rito semidoble y color blanco y conmemoración de la fiesta.
CUARENTA HORAS. — Terminan en la real Iglesia del Salvador. Se descubre a las seis y se enciende a las siete y media.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Via Crucis.
MARIAS DEL SAGRARIO.—El turno de reparación y desagravio corresponde a San Valero.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Monserrat, en la Iglesia de Santo Domingo.
SANTOS DE MAÑANA.—Santos Fernando, Rey, y Gabino. (No se puede comer carne, ni aun teniendo la Bula.)
El oficio y la misa son de la vigilia de Pentecostés, con rito semidoble y color blanco y conmemoración de San Félix.
CUARENTA HORAS.—Principian en la Iglesia de Santa Catalina. Se descubre a las seis y media y se reserva a las siete y media.
ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno del Espíritu Santo. (Titular.)
MARIAS DEL SAGRARIO.—El turno de reparación y desagravio corresponde a San Sebastián.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.
CULTOS PARA HOY
Al Santísimo Cristo.—En la iglesia del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición en honor al Santísimo Cristo, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión con sermón y Via Crucis.
A Nuestra Señora del Amor Hermoso.—En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, comienza el triduo a Nuestra Señora del Amor Hermoso, por su Archicofradía. A las seis de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, Felicitación Sabatina, oraciones, sermón por el Padre Ramón Mas, S. J.; Salve y reserva.
Al Espíritu Santo.—La novena al Espíritu Santo continúa en la Catedral y en templos parroquiales, a las horas ya salidas.
A Nuestra Señora de los Desamparados.—En San Andrés, a las seis de la tarde, y en Santos Juanes, a las seis y media, continúan los novenarios a Nuestra Señora de los Desamparados.
A Nuestra Señora del Sagrado Corazón.—En las Reparadoras, a las diez y media, misa y novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.
Medalla Milagrosa.—En el Asilo de San Eugenio, novenario a la Virgen de la Medalla Milagrosa, con misa a las ocho y ejercicio a las siete y media de la tarde, con sermón por el señor Hidalgo, canónigo del Sacro Monte.

En el Real Colegio de Compu Christi, a las nueve, misa conmemorativa; después se descubre la imagen del Santísimo Cristo, Misereatur solemne y visita a las reliquias.
Hamburgo.—K. G., 392 metros.—Emisiones a la una, a las tres y media y a las cinco de la tarde.
Stuttgart.—O. K. P., 443 metros.—Emisiones a las ocho y cuarto de la noche.
Birmingham.—5 I. T., 475 metros.—Emisiones a las dos y media y a las siete de la tarde.
Bournemouth.—6 B. M., 883 metros.—Emisiones a las cinco y media y a las siete de la tarde.

Sección radiotelefónica

PROGRAMA PARA HOY
ESTACIONES ESPAÑOLAS
Madrid.—R. I., 392 metros.—De dos y media a tres y media de la tarde: Crónica; artículos literarios; notas de arte y pasatiempos. A las seis y cinco: Conferencia; concierto y canto.
Barcelona.—E. A. J. I., 325 metros.—Emisiones a las seis de la tarde y diez de la noche.
Sevilla.—E. A. J. G., 350 metros.—Emisión a las seis y media de la tarde.
Bilbao.—E. A. J. S., 415 metros.—Emisión a las siete de la tarde.
Valencia.—E. A. J. P., 400 metros.—De seis a siete de la tarde: Concierto por la orquesta de la estación.
De diez a doce de la noche: Concierto; el tenor Rafael Ferrer cantará «Tosca», «Los gavilanes» y «O sole mio».
ESTACIONES EXTRANJERAS
Paris.—Torre Eiffel, 2.600 metros.—Emisión a las cinco y media de la tarde.
Paris.—Radiola, 1.750 metros.—Emisiones a las once y media de la mañana y a las siete y cuarenta y cinco de la tarde.
Londres.—2 L. O., 365 metros.—Emisiones a las tres, a las cinco y cuarenta y a las siete de la tarde; por la noche, a las nueve y media.
Roma.—U. R. I., 425 metros.—Emisiones a la una y cuarto, a las cuatro y cuarto y siete y media de la tarde; por la noche, a las nueve y media.
Bruselas.—R. B., 265 metros.—Emisiones a las cuatro y a las siete y cuarto de la tarde.
Zurich.—Kong, 650 metros.—Emisiones a las cuatro y siete y media de la tarde.

Información municipal

BECAS INFANTILES
El fallo del tribunal de oposiciones a las becas establecidas por el Ayuntamiento, concede éstas a los niños siguientes:
Francisco Donat Abad, Grupo Serrano Morales; Francisco Hernández Martínez, ídem; Joaquín Martín Cortés, Grupo Luis Vives; Fernando Piquer Giner, ídem; Francisco Querol Amorós, Escuela C. Cuaparro; Samuel Simó Cantó, Grupo Serrano Morales.
Isabel Fernández Fresneda, Grupo Cervantes; Victoria Ferrándiz Beut, Escuela práctica aneja a la Normal; Desamparados Marín Plog, ídem; Dolores Renán Berenguer, Grupo Cervantes; Mercedes Soriano López, Grupo Concepción Arrenal; Pilar Torres Ribera, Escuela práctica aneja a la Normal.
RECAUDACION
El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:
Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.113'98 pesetas; matadero del Gmo., 255'20; matadero del Catedral, 28'16; matadero de Benimamet, 28'83; estaciones sanitarias, 1.147'07.
Por análisis y examen de substancias, 889'23.
Por circulación rodada, 750.
Por arbitrios extraordinarios, pesetas 301'40.
Por bebidas, 3.065'00.
Total, 11.630'69.
INSTALACION DE UN ELECTROMOTOR
Comisión especial de ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un electromotor de diez caballos de fuerza en sustitución de una máquina y un generador de va-

Diario de avisos

CONVOCATORIA.—COOPERATIVA POPULAR ELECTRICA, S. A.—Se convoca a los señores accionistas de la Cooperativa Popular Eléctrica, S. A., a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día siete de Junio próximo, en su domicilio social, Colón, 40, a las diez, para la reforma del artículo cuarenta y tres de sus Estatutos.
Para asistir a la junta tendrán que depositar previamente sus acciones, según previene el artículo veinte de los Estatutos.
Valencia 28 de Mayo de 1925.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El secretario, A. Reyna López.
CONVOCATORIA.—COOPERATIVA POPULAR ELECTRICA, S. A.—Se convoca a todos los señores accionistas de la Cooperativa Popular Eléctrica, S. A., que con arreglo a los Estatutos tengan derecho a asistir a la junta general ordinaria que se celebrará el día siete de Junio próximo, y en cuya junta general se tratarán los asuntos que señalan los Estatutos en su artículo veintiocho.
La junta tendrá lugar el expresado día siete, a las diez de la mañana, en el domicilio social, Colón, 40.
Valencia 28 de Mayo de 1925.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El secretario, A. Reyna López.
SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA.—A partir de 1.º de Junio próximo se efectuará el canje de los resguardos provisionales de las Obligaciones 550 por 100, emisión 1.º de Marzo de 1925, por los resguardos definitivos.
Dicha operación podrá hacerse en Madrid, Banco Español de Crédito; Oviedo, Banco de Oviedo; Gijón, Banco Gijón de Crédito; Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; Barcelona, Sociedad Anónima Armas-Garf; Valencia, Banco Comercial Español; Santander, Banco Mercantil; y en todas las Sucursales y Agencias del Banco Español de Crédito.
Madrid 27 de Mayo de 1925.—El secretario, José Canosa.

FEDERACION DE EXPORTADORES DE NARANJAS

Se recuerda a los señores socios que el día 1.º de Junio, a las diez y media horas de la mañana, y en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio (Pl. y Margall, número 1), se celebrará la Asamblea general prescrita en los artículos 8, 14 y 20 de los Estatutos. Reglamento de esta Sociedad. Encárgase la puntual asistencia.—El secretario, R. García Lloréns.

ESCOLARES

En el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta ciudad se celebrarán exámenes de Ingreso en los días y horas que a continuación se detallan:
Día 1.º de Junio: A las ocho de la mañana, números 1 al 80.
Día 2: Números 81 al 60.
Día 3: Números 61 al 60.
Día 4: Números 61 a 120.

En la Diputación

El alcalde, señor Oliag, visitó ayer al presidente de la Corporación provincial, cambiando impresiones acerca de los próximos viajes del Presidente del Directorio y del Príncipe de Asturias a Valencia.

Ateneo Científico

Mañana sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar una solemne velada lírica, en la que tomarán parte los conocidos poetas valencianos Estanislao Alberola, Juan Lacomba, Fernando Dienta Vera, Luis Guzmán, Manuel Peris Fuentes, Vicente Ramírez y Francisco Gasón Gubela.
El acto es público y comenzará con puntualidad.

EL DIA PRIMERO DE JUNIO

comenzará la liquidación de todas las existencias, con grandes descuentos, por cambio de razón social, en LOS ALMACENES "LA REFORMA"

ZARAGOZA, 7 :: VALENCIA

FABRICA DE SEDERIAS GRAN LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS POR DISOLUCION DE SOCIEDAD... DAMASCOS Y BRODATELES... EXTENSAS COLECCIONES en NOVIEDADES para PRIMAVERA Y VERANO... Calle de Flora, letra P (primera travesía de la calle de Alborava) HORAS DE VENTA: De 9 a 1 y de 3 a 6

BALNEARIO DE BELLUS Provincia de Valencia.— Distrito de Játiva.— Teléfono número 63 (Central Játiva) Aguas: acuatérmicas, bicarbonatadas y litúrgicas, radioactivas. Sin rival para la completa curación del REUMATISMO, y muy eficaces en las enfermedades del estómago. Médico director, don FRANCISCO VIVES. Temporada oficial: 1.º JUNIO a 31 OCTUBRE. Magnífica instalación hidroterápica, con baño hidroeléctrico, Habitaciones de hotel y cocina independiente con servicio de agua, timbres y luz eléctrica. Capilla, garage, teléfonos interiores, telegrafía, conferencias telefónicas. Automóvil del establecimiento en la estación de Benigánim a todos los trenes, ascendentes y descendentes.—Deliciosa estancia en este establecimiento, por el parque propiedad del mismo que lo rodea, siendo lugar preferido para excursiones, por lo ameno y facilidad del viaje (ida y vuelta en el mismo día), saliendo de Valencia en el tren de las 6'30, que llega a la estación de Benigánim a las 9'04, donde el automóvil trasladará en cinco minutos al Balneario a los señores viajeros. Para pedidos de habitaciones, dirigirse al administrador del Balneario de Bellus, por Benigánim, BELLUS.

BALNEARIO TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGON GRAN CASINO, TEATRO, GRANDES PARQUES Y LAZO NAVEGABLE HABITACIONES DESDE 150 PESETAS PENSION DESDE 900 PESETAS

Camioneta Ford Para reparo, hasta 750 kilos... Pisos Libres de inquilinos, un principal, y una tercera, cerca Estación Norte, Colón y 1477. Urge vender sin intervención de corredor. Razón: Señor Pérez, Calle Ampuero, nº 7, principal, de diez a tres. MOTORES ACEITES PESADOS "CAMPBELL"—Diesel más perfeccionado "D'ROTT"—Semi-Diesel más moderno SIN CABEZAL INGADESCENTE Bombas centrifugas de eje vertical VALENCIA—S. SANCHO—PAZ, 34 Caldera Se vende, de 40 H. P., dos servicios, se da a prueba hidrónica, en condiciones. Razón: Vigor, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia O.H. del Ford. En el Perelló Se vende o alquila una casa, compuesta de planta baja y sótano, calle de la Albufera, junto estación. Razón: en Valencia, Calatrera número 14, primera.

PENSION PETIT LHARDY Arzobispo Mayoral, 10 y 12 (frente a la Normal) - VALENCIA Los dueños de este establecimiento, atendiendo al favor dispensado por el público, han hecho grandes reformas en el mismo, de agua corriente, caliente y fría, en las habitaciones; timbres eléctricos en todas ellas, y al mismo tiempo la mejora de incluir una marca especial de vino en los cubiertos, los cuales se sirven desde 2'50 en adelante; todo con un servicio esmeradísimo. Nota:—Se sirven a domicilio cubiertos desde tres pesetas; incluido el vino.

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

Representante: M. Soriano Lluna

¡Liquidación de muebles!

Liquidación forzosa de todas las existencias por tener que dejar el local
MUEBLES BUENOS A PRECIO DE MALOS

J. LIERN

HERNAN CORTES, 10 Y 12 (Continuación de la de Lauria, atravesando la de Colón. Los tranvías núms. 5 y 6 le dejarán a V. en la esquina)

EN SU PROPIO BENEFICIO

no adquiera usted MAQUINARIA PARA LABRAR MADERA sin antes conocer precios y sistema de construcción de la S. A. de Construction de Machines-Outils Comhaire, de Gand (Bélgica)

AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA:

Francisco Cortés :: VALENCIA

Gran Vía Marqués del Turia, núm. 9

TELEFONO URBANO E INTRURBANO NUMERO 18-81

TELEGRAMAS-TELEFONEMAS: CORTES-VALENCIA

Sierras de cinta, desde 700 a 1.200 mm. - Sierra cinta universal combinada con toupie, sierra circular y aparato de perforar - Toupies - Toupies combinadas con sierra circular de 500 mm. y aparato para perforar - Cepilladoras - Regruadoras - Cepilladoras y regruadoras combinadas - Perforadora y muescadora combinada - Toda clase de herramientas para labrar madera :: Solicito sub-agentes activos

Venta de fincas

Vendo pias cerca del Mercado central, Ibiza, calle de Sagunto y otros, firmando las escrituras inmediatamente por casar entres en las calles de Puerto-Rico, Baja, Haría, Grabador Esteve, Ciscar, Colón y Misia; un buen chalet en Benicassim y otro en Burjassot. Fernando Martí, Au las March, 4, entresol. De nueve a doce y de tres a seis.

Se vende

una heredad en terreno de B. caliente, a cuatro kilómetros de esta ciudad en el P. de Martiá, plantada de viña a-cortada, olivos y frutales, con un gran lote de tierra para cereales. Tiene huerta con manantial propio y extenso monte con abundante caza. Dirigirse a J. Tortos, calle del Elop, 10, segundo, Valencia.

Pisos

Solo quedan a la venta dos pisos terceros y dos entresol de la soleada finca de la calle de Sorri. Casa nueva, construcción sólida, orientación mejorada y libre de "inquilinos" son condiciones estas que convienen al más exigente. Precios, de 20.000 a 23.000 pesetas. Corredor señor Montoliu, calle de Sorri, 36, segundo. De 10 a 1 y de 3 a 6.

2 duros

Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior, en los almazones de saldos de la calle del Liep. Hay más de diez mil.

Alquilo

En el mejor sitio de Benicassim, junto a la vía del ferrocarril, un piso con una espaciosa terraza y agua potable, y una planta baja con jardín y todo el confort moderno. Razón: Calle de la Paz número 9, fábrica de dulces.

Contabilidad

COLEGIO BOIX - Clavé, 16
Curso de verano. Enseñanza práctica e industrial; profesor, 10 más toledo. Horas de clase y consulta, de 11 a 12 mañana.
Además de la indicada, el expresidente Toledo, tiene clases en la Academia Morantill, plaza del Médico Comis (antes Corro Viejo), número 2, principal; de ocho a nueve y media mañana; de tres a cuatro y media tarde y de siete y media a 10 noche.

Se alquilan

Una planta baja propia para almacén o industria, con vivienda o sin ella, con magnífica cubierta, pudiendo entrar auto, por 18 duros, y un piso principal de moderna construcción, con agua, por 15 duros mensuales, prolongación de la calle de Jerusalén. Razón: Padre Jofré, número 6, Ultramarinos.

En Godella

Se alquila la casa número 37 de la calle Ancha, enteramente renovada. Razón, en Valencia, Cascos, 3, bajo.

EN SIETE AGUAS VERANEO IDEAL

A 700 metros sobre el nivel del mar, aguas variadas, clima ideal, alimentos sanos, frutas, caza abundante, numerosas fuentes, gran fonda-bañero con 70 habitaciones, con pensión completa, o si se quiere con cocinas independientes, bellos panoramas, deliciosos paseos
De Valencia salen trenes para el apeadero de Sieta Aguas a las 9'25 y a las 16'30

T. S. H.

Desastrosa liquidación a cualquier precio Necesitamos vender en 8 días todas nuestras existencias, sin mirar precio de coste

Auriculares mejores marcas, a pesetas 5'45. Cascos, a 14'95. Aisladores grandes, 0'15. Bornes, 0'15. Cable antena, 0'10. Espirales plata, 0'10. Aparatos 2 lmparas, 99 pesetas.

No miramos precio, vendemos como sea Aproveche la ocasión
RADIO MIGUELETE ZARAGOZA, 23

¿Callos?

Unas, otras. Use sin dolor el remedio mágico, tres días. No radica.
Farmacias, droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA FUERTE, plaza San Ildefonso, 4, MADRID.

Principal

Se alquila un piso en el fondo de Corret, número 1. Razón: Forastero.

Vendo casa

Por 120.000 pesetas vendo magnífica casa, con buena venta, construcción muy sólida y punto muy cómodo.
Salvador Torres, Bonalre, número 2, entresol; de 10 a 12 y de 3 a 6.

RICARDO GARRIGA

Fabrica de muebles para viajes. Amplia y cómoda línea, capacidad en muebles para equipajes y baúles, en maderas buenas a cinco cuartos. Sitios en su casa, 11, Barrio de San Juan, 21, Espincho, Plaza de Castros, 8.

Se alquila

Un piso y una planta baja, propia para vivienda o industria, en el centro de la calle de Hernán Cortes y cerca de Plaza, tierra B, próximo a la Gran Vía del Marqués del Turia. Razón, en la misma portaría.

Pisos

Vendo junto al mercado de Colón, con patio y terraza, computas de sala y gabinete, dos alcobas grandes, un cuarto, recibidor, comedor, cocina y una gran galería.
3, Torres, Bonalre, 23, entresol; de 10 a 12 y de 3 a 6.

Bombas para elevar aguas

Una marca alemana, para 1.000 a 1.600 litros, en buen uso y buenas condiciones de precio.
Otras de 1.800 a 2.000 litros de pistón.
Razón: Vigimar, Agencia Oficial París, calle de San Juan de Austria, núm. 32.

Academia del Centro Instructivo Antoniano

Enseñanza del francés, inglés y castellano, marcadamente por el profesor extranjero, período contable de París, muy recientemente, precios módicos, en plaza de ocho a nueve noche. Centro Instructivo Antoniano, Padre Huérfanos.

Se alquila

un segundo piso en la casa número 10 de la calle de los Derechos, 7, bajo.

Remoques camión

En muy buen uso, de dos a seis toneladas se venden.
Razón: Vigimar, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia Oficial Ford.

Polluelos

SE VENDEN DE LAS Razas nacionales
Castellana Negra, Prat Leonada.
Razas extranjeras
L'ghoru Blanca, Orpington Blanco, Orpington Leonado, Plymouth, Rhode Island Roja.
Precios según edad
DARAN RAZON: ES-ARTERO, 9

Jardinera

Se vende jardinera, marca Vives, con neumáticos y cristales. Se vende caballo corvacho, con guarniciones y cascabels. Callis Espartero, 9, bajo.

Piano

se vende económico o se alquila.
Razón: Embañ, 11, tercero; de nueve a tres.

Det Forenede Dampskibs-Selskab COPENHAGEN

SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general

Para Copenhague y los demás puertos daneses El vapor

MINKS

cargará el día 8 de junio.

Para informes en Valencia: Edward Harker, Pasillo y Genis, 24.
En el Grao: Sra. La Roda Hermanas y Cia, S. L. Contramuella, 12.

Det Forenede Dampskibs-Selskab A/S de COPENHAGEN

Desde principios de junio se inaugura un servicio quincenal desde COPENHAGEN a LERINORAD. Se facilitan conexiones directas de VALENCIA a LERINORAD con transbordo en Copenhague.

Para fletes y demás detalles dirigirse a EDWARD HARKER, Pasual y Genis, 24, VALENCIA, y señores La Roda Hermanas y Cia, Lda., GRAO

6'50 PESETAS

AURICULARES de las mejores marcas

Salón de exposiciones: PAZ, 38

ALBION

Higiene del Tocado

Algunas gotas en el agua de la bañera en el baño del bebé sana la dentadura.

coltar saponine Le Beuf

Antiséptico - detergente
Desconfiar de las imitaciones.

En todas las farmacias.



Wateres completos desde 60 pesetas
Wateres esmalte desde 200 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER

EXTRACTO DE CARNE "CASTELL"



El mejor alimento para enfermos y convalecientes. Contiene todos los principios asimilables de la sangre. Es compatible con todo medicamento y cualquier alimentación. Venta en farmacias, droguerías y A. Camil.